

पंजाब सीएम मान का जेड प्लस सुरक्षा लेने से इन्कार

चंडीगढ़, एजेंसी। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने केंद्र सरकार की जेड प्लस सुरक्षा लेने से इन्कार कर दिया है। केंद्र सरकार ने खुफिया एजेंसियों की रिपोर्ट के आधार पर बीते सप्ताह मुख्यमंत्री मान को जेड प्लस सुरक्षा मुहैया कराने का फैसला लिया था और इस संबंध में पंजाब सरकार को पत्र भी भेज दिया था। खुफिया एजेंसियों ने खालिस्तान समर्थक अमृतपाल सिंह की गिरफ्तारी से उभरे हालात के आधार पर भगवंत मान की सुरक्षा बढ़ाने की सिफारिश की थी।

सूत्रों के अनुसार राज्य सरकार ने केंद्रीय गृह मंत्रालय को एक पत्र भेजा है। पत्र में कहा गया है कि मुख्यमंत्री मान को पंजाब पुलिस की सीएम सुरक्षा टीम द्वारा मुहैया कराई जा रही सुरक्षा पर्याप्त और संतोषजनक है। ऐसे में मुख्यमंत्री को पंजाब और दिल्ली में जेड प्लस सुरक्षा की जरूरत नहीं है। उधर, आम आदमी पार्टी ने कहा गया है कि जेड प्लस सुरक्षा लेने के बाद मुख्यमंत्री को आम लोगों से सीधे संवाद करने में कठिनाई होगी। गौरतलब है कि पंजाब पुलिस ने मुख्यमंत्री और उनके परिवार की सुरक्षा के लिए अपना विशेष कमांडो दस्ता तैयार किया है, जो दिन-रात मुख्यमंत्री और उनके परिवार के सदस्यों को मजबूत सुरक्षा घेरा प्रदान करता है। जेड प्लस सुरक्षा के तहत भगवंत मान की सुरक्षा में सीआरपीएफ के 55 और एनएसजी के 10 कमांडो तैनात होने थे।

चैंपियन ने उमेश कुमार का इस्तीफा मांगा

रुड़की। खानपुर के पूर्व विधायक कुंवर प्रणव सिंह चैंपियन ने आरोप लगाया कि वर्तमान विधायक उमेश कुमार उनकी ओर से कराए गए कार्यों का झूठा श्रेय ले रहे हैं। उन्होंने उमेश कुमार से इस्तीफा की मांग की। नहर पट्टी कैंप कार्यालय पर प्रचारक वार्ता में कुंवर प्रणव सिंह चैंपियन ने कहा कि खानपुर विधानसभा क्षेत्र के मिलाप नगर और मोहनपुर में जल निकासी के लिए नाला निर्माण का काम शुरू होने जा रहा है। इसका श्रेय विधायक उमेश कुमार की ओर से लिया जा रहा है। दावा किया कि नाला निर्माण की प्रक्रिया विधायक रहते उन्होंने शुरू कराई थी। काफी समय से वह जल निकासी की समस्या के समाधान के लिए प्रयास कर रहे हैं।

पूर्व विधायक कुंवर सिंह नेगी का दून में निधन

देहरादून। अविभाजित उत्तर प्रदेश की बदरी केदार विधानसभा के दो बार सदस्य रहे पूर्व विधायक कुंवर सिंह नेगी का हृदय गति रुकने से दून में निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार हरिद्वार खड़कुड़ी घाट में उनकी दोनों बेटियों ने किया। पूर्व सीएम हरीश रावत, पूर्व विधायक मनोज रावत, मनोी खड़कुड़ी समेत अनेक कांग्रेसी नेताओं ने उनके निधन पर शोक जताया है। पूर्व सीएम हरीश रावत, हीरा सिंह बिष्ट समेत अनेक कांग्रेसी नेता उन्हें अंतिम विदाई देने उनके आशीर्वाद एन्क्लेव स्थिति आवास पर भी पहुंचे। वहां वह अपनी बड़ी बेटी रेनु बिष्ट के परिवार के साथ कुछ समय से रह रहे थे। कुंवर सिंह नेगी को उत्तराखंड में वन पंचायतों के लिए कानून बनाने में योगदान के लिए याद किया जाता है। वह बाद में कांग्रेसी राज्य सरकार में दूना प्राप्त मंत्री भी रहे। पूर्व सीएम हरीश रावत ने उन्हें याद करते हुए कहा कि उन्हें मिले हरेक दायित्व को उन्होंने गरिमापूर्ण ढंग से संभाला।

वह मूलरूप से रुद्रप्रयाग के पास कोटी गांव के निवासी थे, गोपेश्वर में वह वकालत करते थे।

एनसीआईआरटी ने छात्रों की केमिस्ट्री की 'मिस्ट्री' को किया कम अब नहीं पढ़ने होंगे पीरियोडिक टेबल जैसे टॉपिक

नई दिल्ली, एजेंसी। कभी जिस पीरियोडिक टेबल के आधार पर विज्ञान की पढ़ाई करने वाले छात्रों की प्रतिभा की परख की जाती थी, अब वह स्कूलों में पढ़ने को नहीं मिलेगी। एनसीआईआरटी ने दसवीं कक्षा की विज्ञान विषय की नई पुस्तक से इस पूरे पाठ को हटा दिया है। तर्क दिया गया है कि बोझ कम किया गया है। इसके साथ ही प्राकृतिक संसाधनों का प्रबंधन और ऊर्जा के स्रोत जैसे अध्यायों को इस पुस्तक से हटा दिया है। एनसीआईआरटी का यह बदलाव सिर्फ दसवीं की पाठ्य



पुस्तकों और विज्ञान विषय की पाठ्य पुस्तकों तक सीमित नहीं है बल्कि यह छठवीं से लेकर बारहवीं कक्षा तक की किताबों में लगभग सभी प्रमुख विषयों में किया गया है। छठवीं कक्षा से तो कचरा प्रबंधन का अध्याय ही हटा दिया गया है। जबकि स्वच्छता अभियान में बच्चों की भूमिका अहम मानी जा रही है। एनसीआईआरटी ने अपने पाठ्यक्रम से इसके साथ ही दसवीं के सामाजिक विज्ञान के साथ ही ग्यारहवीं व बारहवीं की राजनीतिक विज्ञान विषय से भी कई पाठों को हटाया है। इनमें

है एनसीआईआरटी के मुताबिक, पाठ्यक्रमों को कम करने का यह फैसला छात्रों के सिर से पढ़ाई के बोझ को कम करने के तहत लिया गया है। पिछले साल ही किताबें नहीं आ पायी थी, जिसके चलते इस बदलाव की जानकारी सभी तक नहीं पहुंच सकी थी। जानकारों की मानें तो नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के तहत स्कूलों के लिए तैयार होने वाली नई किताबों के पहले यह कदम उठाया गया है। वैसे भी नीति के शैक्षणिक सत्र 2024-25 में नई किताबें लाने का लक्ष्य रखा गया है।

इस बीच एनसीआईआरटी ने छठवीं से बारहवीं कक्षा के अलग-अलग विषयों में किए गए इस बदलाव की जानकारी साझा की है। साथ ही कहा है कि यह एक सामान्य प्रक्रिया है। वह समय-समय से पाठ्यपुस्तकों से उन विषयों को हटाते और जोड़ते हैं जिसकी जरूरत समझी जाती है या विशेषज्ञ कमिटी उसकी सिफारिश करती है। हालां ही में एनसीआईआरटी ने बारहवीं की राजनीतिक विज्ञान की किताब से आनंदपुर साहिब संकल्प में शामिल 'खालिस्तान' और 'सिख राष्ट्र' जैसे शब्दों को हटाने का फैसला लिया था। यह फैसला शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधन कमिटी के उस अनुरोध पर किया था, जिसे कमिटी ने सिखों की छवि को खराब करने वाला बताया था। साथ ही यह साफ किया था कि आनंदपुर साहिब संकल्प में इन शब्दों या फिर ऐसी भावना नहीं व्यक्त की थी। इससे पहले एनसीआईआरटी ने विज्ञान विषय से विकास का सिद्धांत नाम के उस पाठ को भी हटा दिया था, जिसमें डॉर्विन की थ्योरी भी शामिल थी। जिसे लेकर वैज्ञानिकों और शिक्षाविदों के एक बड़े वर्ग में नाखुशी भी जताई थी।

सीएम के सुरक्षागार्ड की रायफल से चली गोली, मौत

देहरादून : उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के सुरक्षा गार्ड की गुरुवार को गोली लगने से संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गयी। यह दुर्घटना है या आत्महत्या इस बारे में कोई भी अधिकारी कुछ कहने की स्थिति में नहीं है। दोपहर को सीएम आवास और राजभवन के बीच में बनी बैरक में गार्ड का शव मिला।



फाईल फोटो सुरक्षा गार्ड प्रमोद रावत।

जानकारी के अनुसार, घटना तीन बजे की है। बताया जा रहा है कि सीएम सुरक्षा में तैनात प्रमोद रावत नाम के गार्ड की सरकारी राइफल से अचानक गोली चली, गोली की आवाज सुनकर वहां तैनात कर्मचारियों और पुलिस कर्मियों में हड़कंप मच गया। जब ये सभी वहां पहुंचे तो तब तक प्रमोद की मौत हो गयी थी। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस टीम घटनास्थल पर पहुंची और मामले की जांच में जुट गई। मृतक गार्ड प्रमोद पौड़ी जिले का रहने वाला था। वह 2007 बैच का सिपाही था। वर्तमान में वह 40वीं बटालियन पीएसी में था। बताया जा रहा है

22 अफसरों के हुए तबादले, धनंजय बर्न जैव विविधता बोर्ड के अध्यक्ष

देहरादून। उत्तराखंड वन विभाग में 22 अफसरों के तबादले किए गए हैं। प्रमुख वन संरक्षक डॉ. धनंजय मोहन को उत्तराखंड जैव विविधता बोर्ड का अध्यक्ष और परियोजना निदेशक नामाभि गंगे डॉ. विजय कुमार को उत्तराखंड वन संसाधन परियोजना का मुख्य परियोजना निदेशक बनाया गया है। वन विकास निगम के महाप्रबंधक डॉ. विवेक पांडेय को प्रभार से अवमुक्त करते हुए अपर प्रमुख वन संरक्षक वन अनुसंधान प्रबंधन एवं प्रशिक्षण बनाया गया, जबकि अपर प्रमुख वन संरक्षक रंजन कुमार मिश्र को वन संरक्षण व नोडल अधिकारी के साथ उत्तराखंड जैव विविधता बोर्ड के सदस्य सचिव का अतिरिक्त प्रभार दिया गया। मुख्य वन संरक्षक नरेश कुमार को मुख्य वन संरक्षक गढ़वाल के साथ पारिस्थितिक पर्यटन, प्रचार एवं विस्तार का अतिरिक्त प्रभार दिया गया। वन विकास निगम के महाप्रबंधक राहुल को मुख्य वन संरक्षक अनुश्रवण, मूल्यांकन, आईटी और आधुनिकीकरण के साथ बांस एवं रेशा विकास परिषद के मुख्य कार्यधिकारी का अतिरिक्त प्रभार दिया गया।

गुमखाल व बैरगांव के मध्य खाई में गिरी कार, चार घायल

पैतृक गांव की पूजा में शामिल होने के बाद देहरादून लौटे रहे थे कार सवार



गुमखाल-बैरगांव के मध्य खाई में गिरी कार

चौकी प्रभारी मुकेश भट्ट मय टीम मौके पर पहुंचे और राहत-बचाव कार्य शुरू किया। कार सवार चारों घायलों को उपचार के लिए 108 आकस्मिक चिकित्सा वाहन के जरिए कोटद्वार के बेस चिकित्सालय

में भेजा गया। चौकी प्रभारी मुकेश भट्ट ने बताया कि परिवार किलवास में आयोजित पैतृक पूजा में शिरकत कर घर वापस लौट रहा था। इसी दौरान बैरगांव पुलिसिया पर कार अनियंत्रित होकर खड्डे

डाइंग फैक्टरी में लगी भीषण आग, दो मंजिलों पर पड़ा सामान खाक

लुधियाना (पंजाब), एजेंसी। पंजाब के लुधियाना में हिंगलांग डाइंग फैक्टरी में गुरुवार की दोपहर अचानक भीषण आग लग गई। धीरे-धीरे आग ने और विकराल रूप धारण कर लिया। लगभग दूर-दूर तक दिखाई दे रही थी। धुएं के गुबार की वजह से इलाके में अंधेरा छा गया। धुआं इतना ज्यादा था कि कई किलोमीटर दूर तक गुबार उठता दिख रहा था। आसपास के लोगों ने आग पर काबू पाने की कोशिश की लेकिन वह कामयाब नहीं हो सकी। इसके बाद मामले की जानकारी कंट्रोल रूम को दी गई। सूचना मिलने के बाद दमकल विभाग की सभी गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। पांच घंटे से अधिक समय में आग पर काबू पाया गया। आग लगने का कारण पूरी तरह से स्पष्ट नहीं हो सका है। आशंका जताई जा रही है कि शार्ट सर्किट से लगी है। ताजपुर रोड पर हिंगलांग डाइंग फैक्टरी है। डाइंग में करीब 20 कर्मचारी काम कर रहे थे। इसी दौरान ग्राउंड फ्लोर पर अचानक आग लग गई। आग लगने का पता चलते ही फैक्टरी में काम करने वाले सभी लोग बाहर निकले। उन्होंने आग पर काबू पाने की कोशिश की लेकिन वह कामयाब नहीं हो सका। देखते ही देखते आग ज्यादा फैल गई और उसने पूरे ग्राउंड फ्लोर को अपनी चपेट में ले लिया। आग लगने से आसपास के लोग भी दहशत में आ गए। पूरे इलाके में धुआं फैल गया। इसी दौरान आग और भी ज्यादा फैल गई तो उसने पहली मंजिल को भी अपनी चपेट में ले लिया। फैक्टरी में केमिकल के साथ-साथ रंगाई का सामान भी पड़ा था। इससे आग और भड़क गई। सूचना मिलते ही दमकल की गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। दमकल कर्मियों ने आसपास की दुकानों के ऊपर से फैक्टरी में पानी डालना शुरू किया। वहीं हिंगलांग डाइंग की दीवार तोड़कर अंदर पानी डालकर आग पर काबू पाया गया। फायर अफसर मनिंदर सिंह ने बताया कि आग पर काबू पाने में पांच से छह घंटे का समय लगा है। आग लगने का कारण अभी तक स्पष्ट नहीं हो सका है। फैक्टरी में डाइंग के लिए कपड़ा आया था।

मन्दिरों की भव्यता के लिए किये जा रहे कार्यों में तेजी लाई जाए : सीएम

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि मानसखण्ड मंदिर माला मिशन के तहत प्रथम चरण में चिन्हित 16 मंदिरों की भव्यता के लिए किये जा रहे कार्यों में तेजी लाई जाए। इन मंदिरों के मार्गों में आवागमन की बेहतर सुविधा के साथ ही अन्य जो भी विकास किये जाने हैं, उसको सुनिश्चित तरीके से समयबद्धता के साथ पूरा किया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि मानसखण्ड मंदिर माला मिशन के तहत जो मंदिर विकसित किये जा रहे हैं, श्रद्धालुओं को दर्शन के लिए आवागमन की ओर बेहतर सुविधाएं मिले इस दिशा में निरन्तर कार्य किये जायेंगे। इसके



सीएम पुष्कर सिंह धामी बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

पर आने वाले श्रद्धालुओं की संभावित संख्या को ध्यान में रखते हुए किये जाएं। उन्होंने लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि मानसखण्ड कोरिडोर के लिए सड़कों के चौड़ीकरण, सुधारीकरण एवं डामरीकरण के जो कार्य चल रहे हैं उनमें तेजी लाई जाय।

मानसखण्ड मंदिर माला मिशन के तहत पहले चरण में 16 मंदिरों की भव्यता के लिए कार्य किया जा रहा है। जिसमें जनपद अल्मोड़ा में जगेश्वर महादेव मंदिर, चितवई गोलू मंदिर, सूर्यदेव मंदिर कटायल, कसार देवी मंदिर, नन्दा देवी मंदिर, जनपद पिथौरागढ़ में पाताल

भुवनेश्वर मंदिर, हाट कालिका मंदिर, जनपद बागेश्वर में बागनाथ मंदिर, बैजनाथ मंदिर, जनपद चम्पावत में पाताल रुद्रेश्वर, मां पूर्णागिरी मंदिर, मां बाराही देवी मंदिर, बालेश्वर मंदिर, नैनीताल जनपद में नैनादेवी मंदिर, कैंचीधाम मंदिर एवं जनपद उधमसिंहनगर में चैतीधाम मंदिर शामिल हैं। बैठक में मुख्य सचिव डॉ. एसएस संधु, अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी सचिव श्री आगर मोनाक्षी सुंदरम, शैलेश बगोली डॉ. पंकज कुमार पाण्डेय, विनय शंकर पाण्डेय, महानिदेशक सूचना बंशीधर तिवारी एवं लोक निर्माण विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

शिंदे से मिलने पहुंचे शरद पवार

मुंबई, एजेंसी। राकांपा प्रमुख शरद पवार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे से मिलने वर्षा बंगले पर पहुंचे। दोनों के बीच गुरुवार शाम करीब आधे घंटे तक बातचीत हुई। महा विकास अघाड़ी सरकार गिरने और शिंदे के मुख्यमंत्री बनने के बाद दोनों नेताओं की यह पहली बैठक है। सूत्रों की मानें तो बैठक में राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को लेकर चर्चा हुई।

विश्वप्रसिद्ध फूलों की घाटी पर्यटकों के लिए खुली

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : विश्वप्रसिद्ध फूलों की घाटी पर्यटकों के लिए खोल दी गयी है। गुरुवार को पहले दिन 40 पर्यटकों ने फूलों की घाटी के दीदार किए। समुद्रतल से लगभग 13000 फीट पर स्थित विश्व धरोहर वैली ऑफ फ्लावर के नाम से भी जाना जाता है। यहां फूलों की 500 से अधिक प्रजातियां पाई जाती हैं। जिसमें बहमकमल, जैस्मिन, गोल्डन लिली, ब्लू पॉपी, मैरीगोल्ड सहित कई

अन्य फूल हैं। पुष्प प्रेमियों के लिए स्वर्ग से कम नहीं है। ब्रिटिश पर्वतारोही फ्रेंक स्मिथ इसे दुनिया के सामने लाए। फूलों की घाटी राष्ट्रीय उद्यान चमोली जनपद में स्थित है। यह 87.50 वर्ग किमी में फैली हुई है 1982 में राष्ट्रीय उद्यान तथा 1988 में यूनेस्को ने विश्व धरोहर में शामिल किया। यहां जाने के लिए भारतियों के लिए 150 तथा विदेशी पर्यटकों को 600 रूपये रजिस्ट्रेशन फीस देनी होती है।



विश्वप्रसिद्ध फूलों की घाटी में पहुंचे पर्यटक।

आवास निर्माण कार्य की किरत जारी करने की मांग

कोटद्वार : पूर्व मंत्री सुरेंद्र सिंह नेगी ने प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत चिन्हित परिवारों को समय पर आवास निर्माण कार्य की किरत जारी न होने पर हैरानी व्यक्त की है।

यहां जारी एक बयान में उन्होंने कहा है कि प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी के तहत वर्ष 2017 से 2023 तक के पांच वर्षों में चिन्हित परिवारों को समय पर योजना की किरत नहीं मिल पाई है, इस कारण उनके आवासों का निर्माण नहीं हो पाया है और वे खुले आसमान के नीचे गुजर बसर करने के लिए मजबूर हैं। कहा कि इस संबंध में वे भी शासन-प्रशासन को अवगत करा चुके हैं, लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हो पाई है। सरकार को चिन्हित परिवारों के आवास निर्माण के लिए योजना की किरत जारी करनी चाहिए ताकि उनके अपूर्ण आवासों का निर्माण कार्य पूर्ण हो सके।

वंचित समाज के लोगों के हित में कार्य कर रही कांग्रेस पार्टी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : कांग्रेस पार्टी को मजबूती प्रदान करने के उद्देश्य से प्रदेश दौरे पर निकले कांग्रेस अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष दर्शनलाल गुरुवार को कोटद्वार के झंडीचौड़ स्थित हाट बाजार पहुंचे। इस अवसर पर आयोजित सभा में कार्यकर्ताओं ने उनका गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस वंचित समाज के हित में कार्य कर रही है।

अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि कांग्रेस पार्टी हमेशा से ही वंचित समाज और महिलाओं के हितों की लड़ाई लड़ती आई है और वर्तमान में भी लड़ रही है।

समाज के लोगों को पार्टी से जुड़कर मजबूती प्रदान करनी चाहिए, ताकि हम संगठित होकर वंचित समाज के अधिकारों की लड़ाई लड़ सकें। पूर्व मंत्री सुरेंद्र



भाबर में आयोजित बैठक को संबोधित करते कांग्रेस पदाधिकारी

सिंह नेगी ने कहा कि कांग्रेस शासन में विकास कार्य होते थे, लेकिन वर्तमान शासन में सभी कार्य अवरूद्ध हो गये हैं, इसलिए हम सबको एक होना होगा। पूर्व विधायक शैलेंद्र सिंह रावत ने कहा कि पार्टी संगठन को मजबूत करना इसलिए आवश्यक है क्योंकि कांग्रेस संविधान की असली रक्षक और डा. भीमराव अंबेडकर

की आवाज है। कार्यक्रम में कांग्रेस अनुसूचित जाति जिलाध्यक्ष ओम प्रकाश कोटला, जिलाध्यक्ष विनोद डबराल, जिलाध्यक्ष महिला कांग्रेस रश्मि पटवाल, पार्षद सुखपाल शाह, अमित नेगी, कांग्रेस महानगर अध्यक्ष संजय मित्तल, मनदीप पटवाल और शूरवीर खेतवाल सहित अन्य कार्यकर्ता मौजूद रहे।

शिविर में स्वास्थ्य का किया परीक्षण, बांटी दवाएं

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : लॉयस क्लब डायनेमिक की ओर से कुंभीचौड़ स्थित मां शक्ति नशामुक्ति केंद्र में ओरल हेल्थ स्क्रीनिंग एवं साइकोलॉजिकल स्क्रीनिंग कैंप का आयोजन किया गया। कैंप में लीला डेंटल क्लिनिक के डा. अनिल मोहन ने नशा मुक्ति केंद्र में रह रहे 55 लोगों की जांच की और उनको दवाइयों का वितरण किया। साथ ही स्टूडेंट क्लिनिकल साइकोलोजी के साइकोलॉजिस्ट परविंदर गुसाईं ने सभी लोगों को नशा मुक्त जीवन जीने के लिए प्रेरित किया। मौके पर मां शक्ति नशामुक्ति केंद्र के संचालक राजीव नेगी एवम रजत नेगी ने इस तरह का कैंप लगाने पर लॉयस क्लब डायनेमिक के अध्यक्ष विवेक अग्रवाल का आभार व्यक्त किया।

स्काउट-गाइड ने लिया पर्यावरण संरक्षण का संकल्प



ब्लूमिंग वेल पब्लिक स्कूल में स्काउट-गाइड शिविर में भाग लेते विद्यार्थी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गाड़ीघाट स्थित ब्लूमिंग वेल पब्लिक स्कूल में छ-दिवसीय स्काउट एवं गाइड शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान स्काउट-गाइड ने पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया।

कक्षा 6 से दस तक के विद्यार्थियों के लिए शिविर का

आयोजन किया गया। शिविर के दौरान छात्रों ने मानव पिरामिड, गांठें बानाना सहित अन्य गुर सीखे। विद्यार्थियों के लिए विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया गया। चिकित्सा व ट्रेकिंग आदि कौशलों के बारे में भी विद्यार्थियों को विस्तार से जानकारी दी गई। इसके उपरांत

विद्यार्थियों ने पर्यावरण संरक्षण को लेकर जागरूकता रैली भी निकाली। कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए समाज के प्रत्येक व्यक्ति को एकजुट होकर कार्य करना होगा। इस मौके पर विद्यालय के प्रबंधक डा. सुभाष चुर्वेदी सहित अन्य शिक्षक व स्टाफ मौजूद रहे।

विद्यार्थियों को सेना में भर्ती होने के सिखाए गुर



महाविद्यालय में आयोजित कार्यशाला में भाग लेते विद्यार्थी व अन्य

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भारत सिंह रावत राजकीय महाविद्यालय रिखणीखाल में करियर काउंसलिंग कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों को सेना में भर्ती होने के गुर सिखाए गए।

रिखणीखाल महाविद्यालय में आयोजित कार्यशाला का शुभारंभ प्राचार्य मनोज उग्रेंती ने दीप प्रज्वलित कर किया। इसके

उपरांत लैंसडौन से पहुंचे सुवेदार मेजर अशोक कुमार ने बच्चों को सेना में भर्ती होने के गुर सिखाए। कहा कि लक्ष्य तय कर मेहनत करने वाले विद्यार्थी को एक दिन अवश्य सफलता मिलती है। करियर काउंसलिंग सेल प्रभारी डा. प्रशांत ने विद्यार्थियों को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। कहा कि कोई भी मुकाम पाने के लिए मेहनत जरूरी होती है।

अधिकारी निर्धारित लक्ष्य को जल्द पूरा करें: डीएम

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने जल संस्थान व जल निगम के अधिकारियों को निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष कार्य पूरा करने के निर्देश दिए। डीएम ने पेयजल निगम, जल संस्थान व संबंधित अधिकारियों को जून में 10-10 फीसदी पेयजल कनेक्शन लगाने का लक्ष्य दिया है। कहा कि जिन स्कूलों में पेयजल कनेक्शन लगने हैं, वहां भी समय पर कनेक्शन लगाए जाएं।

गुरुवार को जिलाधिकारी ने कलेक्ट्रेट सभागार में जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक ली। जिलाधिकारी ने पेयजल निगम, जल संस्थान व संबंधित अधिकारियों को जून माह में 10-10 प्रतिशत पेयजल कनेक्शन लगाने का लक्ष्य दिया है। उन्होंने निर्देशित किया कि जो लक्ष्य संबंधित अधिकारियों को दिये हैं वह दिये गये लक्ष्यों को इसी माह में पूर्ण करना सुनिश्चित करें। कहा कि जिन विद्यालयों में



डीएम डॉ. आशीष चौहान कलेक्ट्रेट सभागार में जल जीवन मिशन की समीक्षा बैठक लेते हुए।

पेयजल कनेक्शन लगने हैं वहां भी समय पर कनेक्शन लगाना सुनिश्चित करें। इस वर्ष दिये गये लक्ष्यों में जल जीवन मिशन के अंतर्गत 5 करोड़ से अधिक वाले कार्य कुल 22 हैं, जिनमें से 21 कार्य प्रगति पर हैं। वहीं 2 से 5 करोड़ वाली योजनाओं में कुल 36 कार्य हैं, जिनमें से 33 कार्य प्रगति पर हैं। अन्य शेष

कार्यों पर टेंडर प्रक्रिया की कार्यवाही की जा रही है। इसके अलावा जिलाधिकारी ने 2023-24 में एफएस्टीसी कार्यों का 25605 कनेक्शनों का लक्ष्य दिया गया था, जिसमें 548 कनेक्शन ला चुके हैं व अन्य पेयजल कनेक्शनों का कार्य प्रगति पर है। जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को शेष

कार्यों का कार्य गुणवत्ता के साथ तय समय पर पूर्ण करने के निर्देश दिये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अपूर्वा पाण्डे, अधिशासी अभियंता जल संस्थान पौड़ी अशोक राय, जल निगम पौड़ी बीरेंद्र भट्ट, श्रीनगर दिशा, पीएम स्वजल दीपक रावत सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

अधिकारी मानसून सत्र के दौरान अलर्ट मोड पर रहे

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आगामी मानसून से पूर्व तैयारियों के संबंध में समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। उन्होंने सभी तहसीलों में मानसून से पूर्व आपदा कंट्रोल रूम को सक्रिय करने, वहां पर कार्मिकों को तैनाती तथा आपदा की रिक्वैरी के लिए सभी प्रकार के लगने वाले संसाधनों को चैक करते हुए यदि किसी भी दशा में अतिरिक्त जरूरत हो तो समय रहते उसको पूर्ण करने को कहा। जिलाधिकारी ने सभी तहसीलों के साथ-साथ विकासखंडों को पूर्व में ही हर तरह की तैयारी पूर्ण रखने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने कहा कि मानसून सत्र के दौरान सभी अधिकारी अलर्ट मोड पर रहे। उन्होंने निर्देशित किया कि मानसून सीजन में कोई भी अधिकारी बिना अनुमति के मुख्यालय नहीं छोड़ेगा।

जिलाधिकारी ने सभी उपजिलाधिकारियों को जनपद में विभिन्न आपदा की दृष्टि से जोखिम



डीएम डॉ. आशीष चौहान बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

क्षेत्र, मानसून की अवधि में भूस्खलन, जलभराव, बादल फटना इत्यादि की दृष्टि से संवेदनशील क्षेत्रों का पूर्व के आपदा के इतिहास

की जानकारी, ऐसे क्षेत्रों को उसी अनुरूप चिन्हित करने को कहा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि ऐसे विभिन्न क्षेत्रों में

आपदा की स्थिति में सुरक्षित स्थलों और शैडो का पूर्व चिह्निकरण करने, आपदा के जोखिम को कम करने के लिए जरूरी पूर्व कदम उठाने तथा आपदा के दौरान तत्काल रिक्वैरी के लिए जरूरी कदम उठाने को कहा। उन्होंने कहा कि ऐसे नदी-नाले वाले क्षेत्र जहां पर अतिवृष्टि की दशा में खतरा बना रहता है उनकी भी मैपिंग की जाय।

उन्होंने आपदा के संवेदनशील क्षेत्रों में गर्भवती महिलाओं के स्वास्थ्य जांच तथा इस अवधि के दौरान डिलीवरी होने वाली महिलाओं की नियमित निगरानी रखते हुए उनको आपदा स्थिति में त्वरित सहायता के लिए पूर्व में ही स्वास्थ्य विभाग के समन्वय से व्यवस्था बनाने के निर्देश दिये। ऐसे क्षेत्रों में ग्राम प्रधानों को यथासंभव सैटेलाइट फोन इत्यादि उपलब्ध करवाने की कोशिश करें, ताकि कनेक्टिविटी बाधित होने की स्थिति में सहायक सिद्ध हो सके। जिलाधिकारी ने सभी नगर निकायों (नगर निगम, नगर पालिका और नगर पंचायत) के

अधिकारियों को अपने-अपने क्षेत्रों में जलभराव वाले क्षेत्रों में पानी की निकासी को तत्काल दुरुस्त करने तथा सभी नालों और नालियों की एक बार बरसात से पूर्व सफाई करने के निर्देश दिये, ताकि जलभराव की समस्या ना हो सके। जिलाधिकारी ने जिला पूर्ति विभाग को संपूर्ण जनपद में मानसून के सीजन में पर्याप्त खाद्य और गैस की आपूर्ति बनाये रखने तथा आपदा स्थिति में कैम्प में लोगों को भोजन उपलब्धता हेतु रेट लिस्ट तथा टैंडर प्रक्रिया जो भी पूर्ण करने हो समय से पूर्व करने के निर्देश दिये। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी अपूर्वा पाण्डे, अपर जिलाधिकारी ईला गिरी, अधीक्षण अभियंता लोनिवि पीएस बृजवाल, जिला विकास अधिकारी पुष्पेंद्र चौहान, मुख्य कोषाधिकारी गिरीश चंद्र, आरटीओ अनिता चंद्र, मुख्य कृषि अधिकारी अमरेंद्र चौधरी, उपजिलाधिकारी मुक्ता मिश्रा, मुख्यशिक्षाधिकारी डॉ. आनंद भारद्वाज सहित अन्य अधिकारी वीसी के माध्यम से उपस्थित रहे।

3 जून से शुरू होगा फुटबाल टूर्नामेंट

पौड़ी : पर्यटन नगरी पौड़ी में आगामी 5 जून से आयोजित होने वाले ग्रीष्मोत्सव के तहत पालिका द्वारा तैयारियों जारों पर चल रही है। 3 जून से कंडोलिया मैदान में फुटबाल टूर्नामेंट शुरू हो जाएगा।

पालिकाध्यक्ष यशपाल बेनारस ने बताया कि ग्रीष्मोत्सव का उद्घाटन एवं विभिन्न विद्यालयों व सरकारी विभागों द्वारा मार्चपास्ट की सलामी स्थानीय विश्वराज राजकुमार पोरी लेंगे। कहा कि 5 जून शाम 6 बजे कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ होगा। जबकि राष्ट्रीय स्तर का फुटबाल टूर्नामेंट 3 जून से शुरू होगा। कहा कि हर दिन दो मैच आयोजित होंगे। पहला मैच दिल्ली पुलिस और प्रेमा फुटबॉल क्लब देहरादून जबकि दूसरा मैच खालसा वॉरियर्स और इनकम टेक्स दिल्ली के बीच खेला जाएगा।

फिल्टर ऑपरेटर्स को दो माह से नहीं मिला वेतन

श्रीनगर गढ़वाल : कोटेश्वर-

सिलकाखाल पेयजल पंपिंग योजना में कार्यरत कर्मचारियों ने जल संस्थान देवप्रयाग के ठेकेदार पर अभद्र व्यवहार और धमकाने का आरोप लगाया है। इस संदर्भ में योजना में लगे पंप और फिल्टर ऑपरेटर्स ने जल संस्थान के अधिशासी अभियंता को ज्ञापन प्रेषित कर समस्याओं के निराकरण किए जाने की मांग की है। पंप और फिल्टर ऑपरेटर्स ने कहा कि दो माह से वेतन न मिलने से उन्हें आर्थिक दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। वेतन की मांग करने पर ठेकेदार द्वारा अभद्र व्यवहार करने और धमकाने का प्रयास किया जा रहा है। जिससे कर्मचारियों में रोष व्याप्त है। कहा कि यदि जल्द से कर्मचारियों को वेतन नहीं दिया गया तो वह भूख हड़ताल पर बैठने व पंपिंग योजना को बाधित करने को विवश होंगे। (एजेसी)

ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव पास

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : बीरोंखाल ब्लॉक कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष जगदीश बिष्ट के कथित तौर पर पार्टी विरोधी गतिविधियों में संलिप्त रहने और अनुशासनहीनता करने पर उनके खिलाफ कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने अविश्वास प्रस्ताव पास कर प्रदेश अध्यक्ष करन माहार, अनुशासन समिति अध्यक्ष नव प्रभात को ज्ञापन भेजा है। कांग्रेस जिला अध्यक्ष विनोद नेगी ने बताया कि बीरोंखाल ब्लॉक अध्यक्ष पार्टी विरोधी हैं, मामला संज्ञान में आ गया है। शीघ्र ही बीरोंखाल में पार्टी

कार्यकर्ताओं की सहमति से नया अध्यक्ष चुना जाएगा। विकासखंड बीरोंखाल सभागार में महिपाल शाह की अध्यक्षता वाली बैठक में कार्यकर्ताओं ने एक स्वर में ब्लॉक अध्यक्ष जगदीश बिष्ट को हटाने की मांग की। कांग्रेस वरिष्ठ नेता डा. जयदेव सिंह नेगी ने कहा कि ब्लॉक अध्यक्ष पिछले विधानसभा चुनावों में पार्टी विरोधी गतिविधियों में संलिप्त रहे हैं इससे ब्लॉक का संगठन मजबूत नहीं हो रहा है। उन्होंने बताया कि यदि उन्हें नहीं हटाया गया तो लोकसभा चुनावों में पार्टी को दिक्कत

हो सकती है। कार्यकर्ताओं ने प्रदेश नेतृत्व को भेजे ज्ञापन में कहा कि कार्यकर्ताओं की सहमति से शीघ्र बीरोंखाल का नया ब्लॉक अध्यक्ष बनाया जाय। जिससे कांग्रेस पार्टी बीरोंखाल में एकजुट हो सके। इस अवसर पर न्याय पंचायत अध्यक्ष डुमैला सरत सिंह, उमेश्वर सिंह रावत, महिपाल सजवाण, राजेश रावत, रोहित सिंह, विवेक सजवाण, देवेन्द्र सिंह नेगी, नागेन्द्र शर्मा, मंगल सिंह, सुरेंद्र सिंह, महाबीर सिंह, शिवदर्शन सिंह, विशम्बर सिंह रावत, मान सिंह, नंद किशोर, बाल सिंह आदि थे।

शिवाजी सदन ने मारी बाजी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : आर्मी पब्लिक स्कूल लैंसडौन में कक्षा 6 से कक्षा 9 तक के विद्यार्थियों के लिए चार दिवसीय अंतर सदनीय वॉलीबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के बालक व बालिका वर्ग में शिवाजी सदन ने बाजी मारी प्रतियोगिता का आरंभ प्रतियोगिता के बालक वर्ग में शिवाजी सदन विजेता और टैगोर सदन उपविजेता रहा। सुभाष सदन को तीसरा और नेहरू सदन को चौथा स्थान मिला। बालिका वर्ग में भी शिवाजी सदन विजेता और टैगोर सदन उप विजेता रहा। सुभाष सदन को तीसरा और नेहरू सदन को चौथा स्थान मिला। प्रधानाचार्य विजेंद्र दत्त सुन्दरियाल ने विजेताओं को ट्रॉफी प्रदान की। प्रतियोगिता को संपन्न कराने में शारीरिक शिक्षा शिक्षक विजयपाल सिंह रावत, मनीषा गुसाईं व अन्य शिक्षकों ने भी सहयोग किया।

पुलिया निर्माण नहीं होने पर रोष, आंदोलन की चेतावनी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : नगर निगम के अंतर्गत वार्ड नं. 1 कुंभीचौड़ निवासियों ने शासन प्रशासन से बहेदुप्रोत्त पर पुल निर्माण कराने की मांग की है। कहा कि बरसात के समय पुल न होने से उनके सामने आवागमन की समस्या खड़ी हो जाती है।

इस संबंध में स्थानीय निवासियों की ओर से आयोजित बैठक में वक्ताओं ने कहा कि यहां के ग्राम वासियों को मुख्य मार्ग से जोड़ने के लिए वर्ष 2012-13 में पुल निर्माण किया गया था जो वर्ष 2016-17 में

आपदा के कारण टूट गया था। इसकी सूचना शासन-प्रशासन व पूर्व विधायक डा. हरक सिंह रावत को भी दे दी गई थी, लेकिन लंबा समय बीतने के बाद भी अभी तक पुल निर्माण नहीं हो पाया।

वर्तमान विधायक भी बजट की कमी बताकर अपना पल्ला झाड़ रही हैं। कहा कि जिस नाले के ऊपर पुल बना था, वह बरसात में भयानक रूप ले लेता है और ग्रामीणों को मुख्य बाजार आने में दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। नाले में तेज पानी के कारण दुर्घटना की

संभावना भी बनी रहती है। ग्रामीणों ने रोष व्यक्त करते हुए कहा कि सरकार का सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास वाला नारा उनके लिए झूठा साबित हुआ है। चेतावनी दी कि शीघ्र ही पुल का निर्माण नहीं किया गया तो वे आंदोलन पर मजबूर होंगे।

बैठक में वामदेव शाह, दलवीर सिंह, सावित्री देवी, रंजन प्रसाद, रेखा देवी, मनोज कुमार, सुमन देवी, परवीन खातून, शिवानी, सागर और खलील अहमद सहित समस्त ग्रामीण मौजूद रहे।

चार जून को होगा सामूहिक विवाह का आयोजन: ठुकराल

रुद्रपुर। सद् गुरु कबीर के 625 वें प्रकट दिवस के अवसर पर कबीर पंथी समाज सामूहिक विवाह का कार्यक्रम करने जा रहे हैं। इसकी तैयारियों को लेकर पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल ने एक पत्रकार वार्ता की। उन्होंने कहा कि पहली बार कबीर पंथी समाज इतना बड़ा कार्यक्रम करने जा रहा है। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कांग्रेस नेता प्रतिपक्ष यशपाल आर्य रहेंगे। वहीं बेटियों को आशीर्वाद देने भारतीय कोली समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष इंजीनियर खेमचंद कोली पदाधिकारियों के साथ पहुंचेंगे। गुरुवार को रम्पुरा स्थित एक धर्मशाला में पत्रकार वार्ता के दौरान पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल ने बताया कि चार जून को कबीर पंथी समाज चार बेटियों का सामूहिक विवाह करने जा रहा है। इसके लिए तैयारी पूरी कर ली गई है। चार जून सुबह 11 बजे चारों



बेटियों की बारात रम्पुरा स्थित शिव मंदिर पहुंचेगी। इसके बाद बारात रम्पुरा के सभी मंदिरों से होते हुए दुर्गा मंदिर में पहुंचेगी। वैवाहिक कार्यक्रम के अनुसार, जयमाला और फेंगों का कार्यक्रम किया जाएगा। इसके बाद बेटियों को विदा किया जाएगा। इस दौरान संजीव गुप्ता, नरू लाल कोली, शैलेंद्र कोली, संजय ठुकराल, कोमिलराम कोली, हरिराम कोली अजय सिंह डॉ. त्रिलोक कोली, पृथ्वी समेत अनेक लोग मौजूद रहे।

अल्ट्रासाउंड में अनियमितता की जांच सार्वजनिक करने की मांग

बागेश्वर। जिला कांग्रेस कमेटी के जिलाध्यक्ष भगवत सिंह डसीला ने जिला चिकित्सालय में अल्ट्रासाउंड में मरीजों से लिए जा रहे अवैध शुल्क की जांच सार्वजनिक किए जाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि इस संबंध में कांग्रेस की मांग पर पूर्व में मजिस्ट्रेट जांच के आदेश जिलाधिकारी द्वारा दिए गए हैं। उन्होंने जन औषधि केंद्र में दवाइयां उपलब्ध करने की भी मांग की है। भगवत सिंह डसीला ने कहा कि विगत माह अल्ट्रासाउंड कक्ष में तैनात कर्मचारियों के खिलाफ शिकायत मिलने पर उन्होंने जिलाधिकारी से इस संबंध में जांच की मांग की जिस पर उन्होंने मजिस्ट्रेट जांच के आदेश दिए थे परंतु अब तक जांच पर कोई जानकारी नहीं मिली है उन्होंने जांच को सार्वजनिक किए जाने की मांग की है। साथ ही प्रधानमंत्री जन औषधि केंद्र में पर्याप्त दवाइयां न मिलने के कारण जनता को हो रही परेशानी को दूर करने की मांग की है। कहा कि प्रतिदिन दर्जनों लोग जन औषधि केंद्र में जा

रहे हैं परंतु उन्हें दवाइयां तक नहीं मिल पा रही है। कहा कि यदि शीघ्र दवाइयां उपलब्ध नहीं हो पाती है तो प्रशासन को चाहिए कि वह केंद्र को बंद करे तथा जनता के साथ छलावा बंद करे।

एमवी एक्ट पर पांच के खिलाफ कार्रवाई

पिथौरागढ़। डीडीहाट पुलिस ने शराब पीकर वाहन संचालित करते हुए पांच लोगों को पकड़ा है। प्रभारी निरीक्षक हिमांशु पंत के नेतृत्व में चलाए गए अभियान के दौरान चालक बड़ेत पांखू निवासी कमलेश कुमार, कोटगाड़ी निवासी किशोर कुमार, डुमरी के होशियार सिंह और पांखू के जीवन कार्की को शराब पीकर वाहन चलाते हुए पकड़ा। इधर वड्डू में चौकी प्रभारी जितेंद्र सोराड़ी ने चालक कमल कुंज जोशा मुनस्यारी को शराब के नशे में पकड़ा। पुलिस ने सभी के खिलाफ एमवी एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

साइबर ठगी के पीड़ित को लौटाई धनराशि

बागेश्वर। साइबर सैल ने थोखाधड़ी के शिकार व्यक्ति के खाते में 50 हजार रुपये लौटा दिए हैं। पीड़ित ने बीते दिनों ऑनलाइन ठगी हुई थी। उससे लोन एप डाउनलोड कराया था। धनराशि जमा कराते ही वह आहिरत हो गई थी। पुलिस अधीक्षक हिमांशु कुमार वर्मा ने बताया कि ऑनलाइन थोखाधड़ी के लिए साइबर सैल और थाना प्रभारियों को त्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं। पुलिस उपाधीक्षक आपरेशन अंकित कंडारी, शिवराज सिंह राणा के पर्यवेक्षण में टीम प्रभावी कार्रवाई कर रही है। कांडे-कन्याल निवासी शिवम कुमार पुत्र राजकुमार ने बीते तीस मई को प्राथमिकी दी। बताया कि लोन एप डाउनलोड किया था।

महेश गड़िया बने अभिभावक शिक्षक संघ अध्यक्ष

बागेश्वर। कंट्रीवाइड पब्लिक स्कूल में अभिभावक अध्यापक समिति का गठन किया गया। इसमें सर्वसम्मति से महेश गड़िया को अध्यक्ष चुना गया। बैठक में उपाध्यक्ष, सचिव, सह सचिव, कोषाध्यक्ष एवं सदस्यों का चुनाव किया गया। सचिव पद पर विद्यालय प्रधानाचार्या मोहिनी पांडे जी एवं कोषाध्यक्ष पद पर नीमा गड़िया चुना गया। बैठक को कंट्रीवाइड वेल्फेयर एवं चैरिटीबल सोसायटी के सचिव नंदा वल्लभ भट्ट ने संबोधित किया। बैठक में विद्यालय के छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास और चर्चा की गई और बच्चों के उज्वल भविष्य के लिए आगामी रणनीति तैयार की गई।

पुलिस ने संयुक्त अभियान चलाकर जागेश्वर में हटाया अस्थाई अतिक्रमण



अल्मोड़ा। जनपद के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रामचन्द्र राजगुरु द्वारा जनपद में स्थाई, अस्थाई अतिक्रमण को हटाने हेतु समस्त थाना/चौकी प्रभारियों को अभियान चलाकर कार्यवाही करने के निर्देश दिए गये हैं। प्राप्त निर्देशों के त्रम में बुधवार 31 मई को थाना दन्या पुलिस द्वारा राजस्व विभाग के अधिकारियों के साथ जागेश्वर में अतिक्रमण के विरुद्ध संयुक्त अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान जागेश्वर में सड़क किनारे किए गए अस्थाई अतिक्रमण को हटाया गया। इस दौरान स्थानीय व्यापारियों को सड़क मार्ग को अतिक्रमण मुक्त रखने की सख्त हिदायत दी गई।

डेढ़ किलो अफीम के साथ दो आरोपी गिरफ्तार

रुद्रपुर। पुलभट्टा पुलिस ने 1 किलो 505 ग्राम अफीम के साथ दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। गुरुवार को एस्प्री ऋद्ध चंद्रशेखर घोड़के ने पुलभट्टा थाने में घटना का खुलासा करते हुए बताया कि बीते बुधवार को पुलभट्टा पुलिस ग्राम सुतईया के ओर जाने वाले मार्ग पर चेकिंग कर रही थी। इस दौरान पुलिस ने संदिग्ध व्यक्तियों को रोक लिया। तलाशी लेने पर उनके पास से 1 किलो 505 ग्राम अफीम, 330 रुपये नगद और दो मोबाइल फोन बरामद हुए। पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। आरोपियों ने अपना नाम नवल यादव पुत्र हाकिम सिंह निवासी ग्राम रसूलपुर विनार बदायूं और शिवम पंढेल पुत्र ओमकार निवासी ग्राम बरा विनार जहानाबाद पीलीभीत बताया। पूछताछ के दौरान आरोपियों ने बताया कि वह बदायूं से अफीम लेकर सिरौलीकला चाइबोधा किच्छा में रहती नामक व्यक्ति को देने आए थे। रहती से उन्हे इसी रास्ते



पर इंतजार करने के लिए कहा था। एस्प्री ऋद्ध ने बरामद अफीम की कोमत अंतरराष्ट्रीय बाजार में 15 लाख रुपये बताई है। पत्रकार वार्ता के दौरान एस्प्री सिटी मनोज कुमार कल्याल और सीओ सितारगंज ओमप्रकाश शर्मा मौजूद रहे। पुलिस टीम दो हजार रुपये के पुरस्कार की घोषणा

टारगेट किलिंग पर एकम सनातन भारत का प्रदर्शन

रुद्रपुर। टारगेट किलिंग पर आक्रोशित एकम सनातन भारत के कार्यकर्ताओं ने प्रदर्शन किया। इस दौरान उन्होंने घटनाओं को रोकने के लिए केंद्र सरकार से मांग की। गुरुवार को एकम सनातन भारत के वरिष्ठ नेता डॉ. आरके महाजन के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने गदरपुर बाजार में हाथों में ब्लैक कार्ड लेकर प्रदर्शन किया। वक्तों ने कहा देश में जेहादी ताकतें सोची समझी साजिश के तहत टारगेट किलिंग को अंजाम दे रही हैं। जम्मू-कश्मीर में दीपू कुमार और दिल्ली में चाकू गोदकर सनातनी बेटी की हत्या इसका हिस्सा है। सोची समझी साजिश के तहत पाकिस्तान के इशारे पर यह काम किया जा रहा है। केंद्र सरकार को इन लोगों को खिलाफ सख्त रुख अखियायार कर



फास्ट कोर्ट के माध्यम से सजा दिलाने की मांग की।

लंबी रोग नियंत्रण के लिए चिकित्सा टीमें गांव-गांव पहुंचें: डीएम

बागेश्वर। जिलाधिकारी ने पशुपालन विभाग को निर्देश दिए वह वह लंबी रोग के नियंत्रण के लिए गांव-गांव पहुंचें। वहां शिविर लगाकर वहां टीकाकरण करें व दवा बाँटें। जो पशु रोग से ग्रस्त नहीं है उन्हें भी वैक्सिनेशन करें। ताकि वह रोग मुक्त हो सकें। रोग को महामारी न बनने दें। इसमें लापरवाही किसी भी स्तर की सहन नहीं होगी। कलक्ट्रेट में आयोजित बैठक में मुख्य पशुचिकित्साधिकारी डॉ. आर चंद्रा ने बताया कि लंबी वायरल बीमारी है, इस पर नियंत्रण करने में थोड़ा समय लग रहा है, इसके लिए पशुपालकों को जागरूक करते हुए पशुओं का वैक्सिनेशन किया जा रहा है, साथ ही दवा भी दी जा रही है। बताया कि पशु गणना के अनुसार लगभग 76 हजार पशु जनपद में है, जिसमें से 34 हजार पशुओं का पंजीकरण कर वैक्सिनेशन एवं दवा वितरण करा दिया गया है। आगामी 15 जून तक सभी पशुओं का वैक्सिनेशन व दवापान करा दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि दवाइयां पर्याप्त



मात्रा में है, वैक्सिनेशन की और मांग की गई है, जो शीघ्र उपलब्ध हो जाएगी। जिलाधिकारी के गोट वैली योजना की समीक्षा के दौरान नोडल अधिकारी डॉ. आर चंद्रा ने बताया कि गत वित्तीय वर्ष में गोट वैली योजना के अंतर्गत कपकोट क्षेत्र को लिया गया था, जिसमें 28 पशुपालकों को योजना के अंतर्गत पांच बकरी एवं एक बकरा उपलब्ध करा दिए गए हैं, जबकि 28 पशुपालकों को सहकारिता विभाग द्वारा इसी सलाह के भीतर बकरी उपलब्ध करा दी जाएगी,

8 पेटी अवैध शराब के साथ रेस्टोरेन्ट स्वामी गिरफ्तार



अल्मोड़ा। सोमेश्वर पुलिस ने एक रेस्टोरेन्ट स्वामी को 08 पेटी अवैध शराब के साथ गिरफ्तार किया है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अल्मोड़ा, राम चन्द्र राजगुरु द्वारा नशा मुक्त अभियान के तहत जनपद के समस्त थाना, चौकी व एसओजी, एएनटीएफ प्रभारियों को जनपद में अवैध मादक पदार्थों की तस्करी, बिन्नी पर पूर्ण अंकुश लगाने हेतु नियमित रूप से चैकिंग अभियान चलाकर नशा

तस्करी व होटल, ढाबों व रेस्टोरेन्टों में शराब पिलाने एवं बेचने वालों पर कड़ी कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं। सीओ ऑपरेशन ओशिन जोशी के नेतृत्व में बुधवार शाम सोमेश्वर पुलिस द्वारा अवैध मादक पदार्थों की तस्करी, बिन्नी की रोकथाम व नशा तस्करी के विरुद्ध कार्यवाही हेतु चैकिंग अभियान चलाया गया। चैकिंग अभियान के दौरान रनमन में गोस्वामी रेस्टोरेन्ट से 08 पेटी अवैध अंग्रेजी, देशी शराब बरामद होने पर रेस्टोरेन्ट संचालक मनोज गिरी (38 वर्ष) पुत्र आनन्द गिरी, निवासी ग्राम सिमखोला को गिरफ्तार कर थाना सोमेश्वर में आवकारी अधिनियम के अन्तर्गत अभियुक्त पंजीकृत किया गया है। मामले के सम्बन्ध में थानाध्यक्ष सोमेश्वर विजय सिंह नेगी ने बताया कि अभियुक्त अपने रेस्टोरेन्ट में अवैध रूप से लोगों को शराब पिलाकर व बेचकर आर्थिक लाभ प्राप्त करना चाहता था, जिसे चैकिंग के दौरान गिरफ्तार किया गया।

दस साल बाद पॉलिटेक्निक को मिला अपना भवन

पिथौरागढ़। राजकीय पॉलिटेक्निक मूनाकोट दस साल बाद अपने भवन में शिफ्ट हो पाया है। आचार्य विवेक जोशी व दीपक जोशी ने भवन पूजा का कार्यक्रम कराया। इस दौरान सुंदरकाण्ड, रुद्रीपाठ व नवग्रह हवन किया गया। प्रधानाचार्य रवीन्द्र कुमार नरियाल ने कहा भवन निर्माण का कार्य वर्ष 2013 में शुरू हुआ था। 19 मई 2023 को पेयजल निर्माण निगम ने 3.15 करोड़ की लागत से तैयार कर पॉलिटेक्निक मूनाकोट को हस्तांतरित किया। नरियाल ने कहा पूर्व में संस्था मूनाकोट ब्लाक परिसर में संचालित की जा रही थी। यह अब जीआईसी कमलेश्वर के पास बने नये भवन में संचालित की जाएगी। नरियाल ने कहा संस्था में सिविल इंजीनियरिंग का पाठ्यक्रम संचालित है।

कुवि वि में स्टार्टअप विषय पर हुई कार्यशाला

नैनीताल। कुमाऊं विवि के इनोवेशन एवं इनक्यूबेशन सेंटर और डॉ. राजेंद्र प्रसाद लॉ इंस्टीट्यूट के संयुक्त तत्वावधान में इंटेलेक्चुअल प्रॉपर्टी राइट्स एवं आईटी मैनेजमेंट फॉर स्टार्टअप विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इनोवेशन एवं इनक्यूबेशन सेंटर की निदेशिका प्रो. सुषमा टट्टा ने सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया। कार्यशाला की जानकारी दी। मुख्य वक्ता शोध निदेशक प्रो. ललित तिवारी ने आईपीआर विषय पर व्याख्यान दिया।

नशे के खिलाफ जागरूक किया

नैनीताल। विश्व तंबाकू निषेध दिवस के उपलक्ष्य में पीएनजी कॉलेज के एंटी ड्रग सेल एवं संयुक्त चिकित्सालय के संयुक्त तत्वावधान में कार्यक्रम हुआ। जिसमें संयुक्त चिकित्सालय की सीएमएस डॉ. चंद्रा पंत, विधायक दीवान सिंह बिष्ट और प्राचार्य प्रो. एमसी पांडे की ओर से एक दिवसीय नशा मुक्त शिविर लगाया गया। मुख्य अतिथि विधायक दीवान सिंह बिष्ट ने वृक्ष लगाकर तंबाकू आदि पदार्थों के सेवन का समाज हित में सबके निषेध की बात कही। उन्होंने तंबाकू निषेध



कानून पर भी चर्चा की। हॉस्पिटल जागरूक किया गया। वहां एंटी ड्रग सेल के डॉ. अखिलेश भट्ट, डॉ. शिवा पंत, दर्शन सिंह, कोमल शर्मा आदि मौजूद रहे।

रेलवे लाइन के पास संदिग्ध परिस्थितियों में मिला युवक का शव

रुद्रपुर। गुरुवार को शांतिपुरी में रेलवे लाइन के पास संदिग्ध हालात में युवक का शव मिलने से ग्रामीणों में दहशत फैल गई। वहीं पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। शांतिपुरी के ग्राम जवाहरनगर आदर्श बिहार कालौनी निवासी दीपक मेहता (35) वर्ष पुत्र हीरा सिंह मेहता का शव गुरुवार सुबह स्थानीय ग्रामीणों को रेलवे लाइन के पास संदिग्ध परिस्थितियों में पड़ा मिला। सूचना पर पहुंची पंतनगर पुलिस ने शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। प्रथम दृष्टया युवक की मौत ट्रेन की टक्कर से होने की आशंका है। मृतक के शरीर पर चोट के कोई निशान नहीं हैं। शव के पास कम्बल मिला है। इधर, ग्रामीणों का कहना है कि दीपक मेहता ड्राइविंग का काम करता था।



गूलरभोज में कैप लगाकर बांटे आयुष्मान कार्ड

रुद्रपुर। नगर पंचायत गूलरभोज में कैप लगाकर आयुष्मान कार्ड बांटे गए। गुरुवार को गांधी आश्रम मैदान में आयोजित कार्यक्रम के दौरान नगर पंचायत अध्यक्ष अनिता दुबे और खेलकूद युवा मोर्चा के प्रदेश संयोजक अतुल पांडे ने 100 लाभार्थियों को आयुष्मान कार्ड दिए। नगर पंचायत अध्यक्ष ने कहा इस योजना से लाभार्थी पांच लाख तक का इलाज निशुल्क करा सकता है।

जोहार सांस्कृतिक समिति के लोग मिले राष्ट्रपति मुर्मू से

बागेश्वर। जोहार सामाजिक एवं सांस्कृतिक समिति के लोग दिल्ली जाकर राष्ट्रपति द्रोपती मुर्मू से मिले। उन्हें अपनी सांस्कृतिक विरासत के बारे में बताया। उन्होंने जड़ी-बूटी, हस्तशिल्प और हथकरघा के विपणन के लिए बागेश्वर स्थित भोटिया पड़ाव बनखोला भवन और उसकी भूमि को उनके नाम हस्तांतरित करने की मांग की है। मुख्य संरक्षक गंगा सिंह पांगती के नेतृत्व में समिति लोग दिल्ली गए। राष्ट्रपति से मिले। उन्हें अपनी समस्या का एक ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में उन्होंने कहा कि उनकी समिति पंजीकृत है। जो भोटिया जनजाति समुदाय की है। उत्तराखंड सीमांत क्षेत्र में निवास करने वाले भोटिया जनजाति के हम आदिकाल काल से तिब्बत व्यापार व कुटीर उद्योग से अपनी आजीविका चलाते हैं। तिब्बत व्यापार व कुटीर उद्योग के लिए उन्हें अंग्रेजों ने बागेश्वर, हल्द्वानी, रामनगर आदि स्थानों पर भोटिया पड़ाव के नाम से भूमि आवंटित की थी। 19वीं सदी से ही हम इन पड़ावों में पट्टेदार की तरह कब्जेदार हैं। एटकिंसन के गजेटियर में इसीक पुष्टि की जा



सकती है, लेकिन सरकार ने इन स्थानों पर कब्जा कर लिया है। उन्होंने जड़ी-बूटी, हस्तशिल्प तथा हथकरघा के विपणन के लिए बनखोला भवन बागेश्वर व भूमि को जोहार

सांस्कृतिक के नाम करने की मांग की है। मांग करने वालों में अध्यक्ष पूजा पांगती, लक्ष्मी धर्मशक्तु, दया रावत, पवन सिंह रावत, खुशाल मतौलिया आदि मौजूद रहे।

देवभूमि उत्तराखण्ड में कार्य करने की अनेक संभावनाएं : धामी

इन्वेस्टर्स समिट की सभी तैयारियां समय पर पूर्ण करें

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के आयोजन की तैयारियों के संबंध में सचिवालय में बैठक लेते हुए अधिकारियों को निर्देश दिये कि इन्वेस्टर्स समिट की सभी तैयारियां समय पर पूर्ण की जाएं। उत्तराखण्ड में नवम्बर/दिसम्बर 2023 में होने वाले इस इन्वेस्टर्स समिट के शुभारंभ के लिए मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से अनुरोध किया है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि देवभूमि उत्तराखण्ड में कार्य करने की अनेक संभावनाएं हैं। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में निवेश की संभावनाओं को बढ़ाने का यह हमारे पास अच्छा अवसर है। राज्य में उद्योगों की स्थापना के लिए अच्छे वातावरण के साथ ही बेहतर मानव संसाधन भी है। राज्य में अधिक से अधिक निवेशक आएं, इसके लिए मजबूत नई औद्योगिक नीति बनाई गई है। उन्होंने कहा कि राज्य में हवाई, रेल एवं सड़क



कनेक्टिविटी का जिस तेजी से विस्तार हो रहा है, यह औद्योगिक जगत के लोगों को देवभूमि उत्तराखण्ड आने के लिए आकर्षित कर रहा है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के तहत 02 रोड शो अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एवं 06 रोड शो राष्ट्रीय स्तर पर प्रस्तावित हैं। इसके अलावा मसुरी एवं रामनगर में मिनी कॉन्क्लेव का आयोजन भी प्रस्तावित है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट के तहत

राज्य में पर्यटन, उद्योग, आईटी, स्वास्थ्य, उच्च शिक्षा एवं अन्य विभिन्न क्षेत्रों में राज्य में निवेश के लिए रोड शो एवं अन्य कार्यक्रमों का आयोजन किया जायेगा। बैठक में अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी, सचिव श्री आर. मीनाक्षी सुंदरम, विनय शंकर पाण्डे, एमडी सिडकुल रोहित मीणा एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

छात्रों ने दी रावण लीला नाटक की प्रस्तुति

श्रीनगर गढ़वाल : हेमवती नंदन बहुगुणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय के लोक कला एवं संस्कृति निष्पादन केंद्र में बाल रंग यात्रा के अंतर्गत आयोजित पांच दिवसीय नाट्य समारोह के अंतिम दिन डा. कुमुम कुमार कृत रावण लीला नाटक की भगवती मेमोरियल स्कूल के छात्र-छात्राओं ने शानदार प्रस्तुति दी। हास्य के साथ-साथ रामलीला के लोक कलाकारों की आर्थिक समस्या भी नाटक के कथानक के केंद्र में रही। नाट्य समारोह के अंतिम दिन प्रसिद्ध रंगकर्मी तथा विभाग के प्राध्यापक प्रो. डीआर पुरोहित ने छात्रों को नाट्य मंचन की बधाई दी। उन्होंने कहा कि रंगमंच के उत्थान के लिए वर्षों से हमारे समय में भी और आज भी निरंतर रूपसे हो रहे हैं। मुख्य अतिथि बृजेश भट्ट ने भी सभी नई कलाकारों को बधाई दी। उन्होंने रंगमंच के क्षेत्र में बच्चों के स्थान की सरहना की।

नाटक में संगीत, परिकल्पना व निर्देशन एमए रंगमंच द्वितीय वर्ष के छात्र गौरव सिंह और विकेश बाजपेयी ने किया। संगीत संचालन अनुष्का जुवाल व प्रकाश संचालन अंकित भट्ट ने किया। नाटक में अक्षिता, सानिया, अस्वी, दिव्यांशी, कुमुदम, प्राची, अनिका, अरसान, आदित्य, अरुणिका, ताया, साक्षी सहित 40 छात्र-छात्राओं ने अभिनय किया।

नाम परिवर्तन

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरी पुत्री हिमानी का जन्म दिनांक 28/09/2013 को राजकीय चिकित्सालय कोटद्वार में हुआ है। मेरी पुत्री हिमानी के जन्म प्रमाण पत्र में उसके पिता का नाम विपिन है। अतः मेरी पुत्री के जन्म प्रमाण पत्र में उसके पिता का सही व वास्तविक नाम विपिन अंकित कर जन्म प्रमाण पत्र निर्गत किया जाय।

शाधना पत्नी विपिन निवासी वार्ड नंबर- 28 सतीचौड़, तहसील कोटद्वार, जिला पौड़ी गढ़वाल।

सड़कों को गढ़ा मुक्त करने का दिया भरौसा

श्रीनगर गढ़वाल : श्रीनगर की समस्याओं के निराकरण के लिए नगर आयुक्त एवं उप जिलाधिकारी श्रीनगर अजयवीर सिंह ने प्रगतिशील जनमंच के पदाधिकारियों व सुमाड़ी के लोगों से वार्ता की। इस दौरान उन्होंने प्रगतिशील जनमंच के द्वारा उठाए गई समस्याओं का निराकरण एक माह के अंदर किए जाने का आश्वासन दिया। जनमंच ने कहा कि नगर क्षेत्र की सड़कों में गड़बड़े एवं खमर उखड़ने से लोगों को भारी दिक्कतें हो रही हैं। कहा यदि 25 जुलाई तक सड़कों का डामरीकरण और गढ़ा मुक्त सड़कें नहीं हुईं तो उन्हें आंदोलन करने को विवश होना पड़ेगा। जनमंच के अध्यक्ष अनिल स्वामी ने बताया कि शहर की समस्याओं के निराकरण के लिए 5 जून से जनमंच की ओर से धरना प्रदर्शन प्रस्तावित था। लेकिन गुस्वार को इस मामले में एमडीएम ने बैठक आहुत कर समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया है। इसके अलावा सुमाड़ी के प्रधान सत्यदेव बहुगुणा ने एमडीएम के समक्ष एनआईटी के सुमाड़ी में बनने वाले स्थायी परिसर के निर्माण में हो रही देरी व लोगों को हो रही परेशान का मामला उठाया। कहा सरकार की उदासीनता के चलते एनआईटी के लिए भूमि दान करने वाले लोगों में गहरा आक्रोश है। मौके पर एमडीएम ने सुमाड़ी एनआईटी के स्थाई परिसर निर्माण व सुमाड़ी क्षेत्र की भूमि अधिग्रहण की विसंगतियों को दूर करने का आश्वासन दिया। बैठक में सहायक नगर आयुक्त रवि बंगारी, सहायक अभियंता पवन

कुमार कोटियाल, अवर अभियंता पूजा नेगी, प्रो. एसएस रावत, योगेंद्र कांडपाल, भगवती प्रसाद पुरी, उमेश सिंह मेहता, मुकेश अग्रवाल, सत्यदेव बहुगुणा, विनोद मेटाणी आदि मौजूद रहे। (एजेसी)

विधानसभा अध्यक्ष 4 को रूद्रप्रयाग में जयन्त प्रतिनिधि।

रूद्रप्रयाग : विधानसभा अध्यक्ष श्रीमती ऋतु खंडूडी भूषण आगामी 4 जून को एक दिवसीय जनपद भ्रमण पर रहेंगी। जिला कार्यालय से प्राप्त सूचना के अनुसार विधान सभा अध्यक्ष 4 जून (रविवार) को प्रातः 10 बजकर 30 मिनट पर घनसाली से प्रस्थान कर 1 बजे ऊखीमट पहुंचेंगी।

बदरीनाथ से सनातन जन जागृति अभियान शुरू

चमोली। नारायणी सेना ने बदरीनाथ से सनातन जन जागृति अभियान का शुभारंभ किया। नारायणी सेना के आचार्य रामानुज ने जानकारी देते हुए बताया कि भगवान बदरी विशाल के दर्शन के बाद शुरू किये गये जन जागृति अभियान के तहत जोशीमठ और चमोली के आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में जन सम्पर्क कर सनातन धर्मियों को सनातन धर्म की विशिष्टताओं के बारे में बताया गया। गोपेश्वर मंदिर में जनजागृति सभा करने बाद देश के प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री पुष्कर धामी को

जिलाधिकारी हिमांशु खुराना के माध्यम से ज्ञापन सौंपकर मथुरा काशी की मुक्ति, 1925 से भारत सरकार के अधीन मठ मंदिरों की मुक्ति व भारत को कर्म प्रधान सनातन राष्ट्र घोषित करने की मांग की गई। सौंपे ज्ञापन में कहा कि देवभूमि भारत के समस्त तीर्थों में मांस मंदिरा की बिल्कि बंद कराई जाए। आचार्य रामानुज ने उत्तराखंड सरकार के फैसेले पर आभार जताया। रामानुज ने कहा कि हमें देव भूमि की रक्षा के लिए कड़े और बड़े फैसेले लेने की आवश्यकता है। धर्म और राष्ट्र की

रक्षा के लिए संत समाज व नारी शक्ति को भी आगे बढ़ कर आना होगा। नारायणी सेना द्वारा हर ग्राम नगर व जिले स्तर पर शीघ्र ही नारायण मठ की स्थापना की जाएगी जो कि धर्म और संस्कृति की रक्षा के लिए जागृति और आत्मरक्षा के लिए जन समुदाय को तैयार करेगी। इस मौके पर जिला प्रमुख वीरेंद्र सिंह भंडारी, प्रांतीय प्रभारी यशपाल सिंह, देवेन्द्र सिंह फरस्वान, हरी बोधिनी, चंद्रकला, मालाजी, हरीश भट्ट, खिलाफ सिंह सरपंच वीरेंद्र सिंह देवी, गोपाल राम भारती आदि मौजूद थे।

बेटी की शादी पर 21 हजार रुपये का चेक दिया

नई टिहरी। सर्वजन हिताय संस्था ने चंबा ब्लॉक की ग्राम बड़ा स्यूटा के स्व.धनपाल सिंह पुंडीर की बेटी हिमानी की शादी पर उसके परिवार की 21 हजार रुपये की आर्थिक मदद की है। संस्था की कोषाध्यक्ष निवेदिता पंवार ने हिमानी की मां प्यारी देवी को 21 हजार रुपये का चेक सौंपा। उन्होंने बताया कि सर्वजन हिताय संस्था समय समय पर आर्थिक रूप से गरीब लोगों को मदद के लिये आगे आती रही है। ग्राम प्रधान मंगली देवी, जिपंस यलमा सजवाण, क्षेपंस शांति पुंडीर, महिला दल अध्यक्ष अनीता भंडारी आदि ने हिमानी को उनकी शादी पर शुभकामना दी है।

दिसंबर तक जल जीवन मिशन के सभी कार्य पूर्ण करें : डीएम



जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने गुरुवार को क्लेक्ट्रेट में जल जीवन मिशन के तहत संचालित कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने कार्यदायी संस्थाओं को निर्देशित किया कि इस दिसंबर तक जल जीवन मिशन के सभी कार्य पूर्ण करें। जिलाधिकारी ने कहा कि जल जीवन मिशन एक महत्वाकांक्षी योजना है। सभी कार्यदायी संस्थाएं लक्ष्य निर्धारित करते हुए निर्माण कार्यों में प्रतिदिन प्रगति लाना सुनिश्चित करें। निर्माण कार्यों के दौरान यदि कहीं पर फॉरेस्ट भूमि संबंधी बाधा आ रही है, तो संबंधित उप वन

क्षेत्राधिकारी से मिलकर समस्या का शीघ्र निस्तारण करें। ऐसी योजनाएं जिनमें संयुक्त सर्वेक्षण पूरा हो गया है उनका कार्य प्रारंभ करें। जिन घरों में एफएचटीसी हो गई है, उनको अपलोड किया जाए। मानसून सीजन में निर्माण कार्यों के लिए अभी से योजना बनाकर कार्य करें। ताकि बारिश के कारण कार्य प्रभावित न हो। उन्होंने निर्देशित किया कि जल जीवन मिशन के कार्यों को हर हाल में इस वर्ष दिसंबर तक पूरा किया जाए। साथ ही मुख्य विकास अधिकारी को प्रत्येक सप्ताह जल जीवन मिशन कार्यों की प्रगति समीक्षा करने को कहा। इस

दौरान सभी डिवीजनों के अंतर्गत चल रहे कार्यों की विस्तृत समीक्षा की गई। जल संस्थान के अधीक्षण अभियंता सुशील कुमार सेनी ने बताया कि जल जीवन मिशन के अंतर्गत में 77650 घरेलू जल संयोजन के सापेक्ष अभी तक 72885 घरेलू जल संयोजन किए जा चुके हैं और 93.86 प्रतिशत एफएचटीसी का कार्य पूरा कर लिया गया है। अवशेष 4765 घरेलू संयोजन का कार्य प्रगति पर है। पेयजल योजनाओं के पुर्नगठन एवं जल स्रोतों के सुधारीकरण योजनाओं के लिए दो करोड़ से कम लागत की 482 स्वीकृत आंगणन में से 481 के टैंडर हो चुके हैं, जिसमें से 406 कार्य प्रगति पर तथा 75 कार्य पूर्ण कर लिए गए हैं। दो से पांच करोड़ तक की योजनाओं में स्वीकृत 10 योजनाओं में से 9 योजनाओं के टैंडर करने के बाद कार्य प्रगति पर है तथा एक योजना का टैंडर होना है।

पांच करोड़ से अधिक की एक योजना में भी कार्य प्रगति पर चल रहा है। जेजेएम के अंतर्गत आवंटित कुल 903.48 लाख में से 704.89 लाख व्यय हो चुका है। बैठक में जल संस्थान के अधीक्षण अभियंता सुशील कुमार सेनी, अधीक्षण अभियंता वीके जैन, मिथलेश कुमार, एसके श्रीवास्तव, अरुण प्रताप सिंह, सहायक अभियंता कैलाश चन्द्र, सुरेन्द्र लाल आदि उपस्थित थे।

उकिमो ने ऊर्जा निगम के खिलाफ की नारेबाजी



रुड़की। उत्तराखंड किसान निगम कार्यालय पर हुई। मोर्चा के मोर्चा की मासिक पंचायत ऊर्जा सदस्यों ने निगम के खिलाफ

नारेबाजी की। उकिमो की ओर से हर माह की पहली तारीख को मासिक पंचायत की जाती है। इस बार की मासिक पंचायत सिविल लाईंस स्थित ऊर्जा निगम के अधीक्षण अभियंता कार्यालय परिसर में हुई। उत्तराखंड किसान मोर्चा के कार्यकर्ताओं और किसानों ने निगम के खिलाफ

जमकर नारेबाजी की। उकिमो के राष्ट्रीय अध्यक्ष गुलशन रोड ने कहा कि उत्तराखंड को ऊर्जा प्रदेश कहा जाता है। संगठन सरकार से मांग करता है कि देश के अन्य प्रदेशों की तरह किसानों को सिंचाई के लिए निशुल्क बिजली दी जाए। ऐसा नहीं होने पर जल्द ही इस मुद्दे पर किसान सड़कों पर उतरकर बड़े आन्दोलन को मजबूर होंगे। किसान नेता राजेंद्र सिंह ने आरोप लगाया कि ऊर्जा निगम किसानों का लगातार शोषण कर रहा है।

75 वर्ष उत्कर्ष के

विकास और संस्कृति का महोत्सव, देश के असीम विकास यात्रा की प्रदर्शनी

30 मई से 3 जून, 2023, स्थान: सनातन धर्म इन्स्टीट्यूट कार्लेज (बम्बू) रेसकोर्ट, देहरादून - 248001 (उत्तराखण्ड)

डिजिटल प्रदर्शनी सुबह: 11 बजे से एवं संधीत संवत् सायं: 7 बजे से

प्रीतम भरतवाण

कल्पना वौहान

• उत्तराखण्ड के प्रसिद्ध कलाकारों की मजनीमक प्रस्तुतियां • म्यूजिकल टैलेंट • लेजर शो एवं लाईव शो • आर्ट एवं क्रफ्ट मेज • लोक नृत्य एवं संगीत कार्यक्रम • स्थानीय त्यंजन

सत्कारी योजनाओं (टायप एवं कोटरीय) एवं जलोपयोगी योजनाओं की प्रदर्शनी

इस अवसर पर आप सभी सादर आमंत्रित हैं सह प्रयोजक मसूरी देहरादून विकास प्राधिकरण

सुचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा वसूली में जारी | www.uttarinformation.gov.in | @UttarInfoDPR | @DPR_UK | @UttarInfoDPR

क्र. सं.	निविदा सं. सं.	भवन का विवरण	प्रकार	प्रमाण पत्र का क्र. सं.	अनुमानित मूल्य रु.	निविदा खुलने की तिथि
01	37235215	अंतराल के साथ सड़क/सड़क परियोजना	1	50,000/-	45,00,000/-	20.06.2023

निविदा पूर्ण विवरण एवं विवरण जहाँ वेबसाइट www.irepa.gov.in पर उपलब्ध है सभी इच्छुक निविदाकर्ताओं को ई-टेंडर में मंच लेने तथा निविदा करने से लिए बांध कर रखने संबंधी शर्तें/शर्तियां 2000 के 03वां प्राधिकृत प्रवर्तिका एनईसी से प्राप्त की जा सकती हैं। निविदा प्रमाण पत्र (निविदा करने से पहले नहीं किया) नाम शेष। निम्नलिखित स्थिति में भी नहीं। 1642/2023

सम्पादकीय

दुर्घटना, आत्महत्या या षड्यंत्र

उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के सुरक्षाकर्मी की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। उनका शव राजभवन के बैरक में मिला जिसमें पता लगा कि गोली उनके सिर के पार हो गई। कमांडो प्रमोद रावत पौड़ी के रहने वाले थे, और निश्चित है कि मुख्यमंत्री के कमांडो की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत होना एक बड़ी बहस का मुद्दा बन सकता है। कहा जा रहा है कि कमांडो ने अपनी एके-47 से आत्महत्या की है जबकि आला अधिकारी अभी इस कारण को पुख्ता नहीं बता रहे हैं। आला अधिकारियों का कहना है कि कमांडो घर से संपन्न था जबकि छुट्टी ना मिलने की बातें भी निराधार हैं। हत्या के कारणों में प्रमोद रावत को छुट्टी ना मिलना मुख्य विषय बताया जा रहा है लेकिन अधिकारियों ने यह भी पुष्टि की है कि 16 जून से उसकी छुट्टी स्वीकृत की जा चुकी थी लिहाजा यह कारण अधिक मायने नहीं रखता। अब सवाल यह उठता है कि यदि यह आत्महत्या नहीं है तो क्या दुर्घटना है या फिर कोई षड्यंत्र? अधिकारी अभी पुख्ता तौर पर कुछ भी कहने को तैयार नहीं है, लेकिन एक होनहार कमांडो की मौत ने कई सवाल तो खड़े करा ही दिए हैं। यदि सिपाही ने आत्महत्या की है तो क्या यह माना जा सकता है कि उत्तराखंड में भी कार्य का भार या सामाजिक कार्यों के लिए छुट्टी ना मिल पाना मानसिक अवसाद का कारण बन रहा है? सशस्त्र बलों में इस प्रकार की घटनाएं पहले भी काफी सामने आ चुकी हैं जहां सुरक्षाकर्मियों ने छुट्टी ना मिलने के कारण यादव अधिकारियों पर गोलियां बरसाईं या फिर खुद अपना जीवन समाप्त कर लिया। निश्चित तौर पर सुरक्षाकर्मी का कार्य बेहद जटिल एवं कर्तव्यनिष्ठा से युक्त होता है तथा इन परिस्थितियों में कार्य स्थल एवम कार्य की प्रकृति अनुकूल ना होने के कारण कई बार ऐसी घटनाएं सामने आती हैं। कमांडो को मुख्यमंत्री के साथ कुमाऊं के दौरे पर जाना था और एक बार को मान लिया जाए की मृतक कमांडो मानसिक अवसाद से जूझ रहा था तो क्या इन परिस्थितियों में वह ऐसी अति विशिष्ट व्यक्ति की सुरक्षा ज़रूरी करने में सक्षम था? किसी भी फोर्स में कमांडो उन सुरक्षाकर्मियों को नियुक्त किया जाता है जो विषम से विषम परिस्थितियों में भी बल, बुद्धि, शौर्य, धैर्य एवं विवेक का बखूबी प्रयोग करना जानते हैं, लेकिन यदि कमांडो ही अपने मन विचल पर काबू न रख पाए तो फिर क्या बड़े हादसे की कल्पना की जा सकती है? अधिकारियों के अनुसार कमांडो प्रमोद रावत पारिवारिक तौर पर आर्थिक रूप से संपन्न था जबकि उसकी छुट्टी को लेकर भी किसी प्रकार का कोई संशय नहीं था, लेकिन बावजूद इसके एक कर्तव्यनिष्ठ युवा एवं कर्मठ कमांडो का जल चली गई जिसकी गंभीरता से जान होना बेहद जरूरी है। आत्महत्या या दुर्घटना के साथ-साथ क्या षड्यंत्र की भी संभावना हो सकती है, इस बिंदु को लेकर भी जांच एजेंसियों को आगे बढ़ना चाहिए। फिलहाल तो अधिकारी इसे दुर्घटना बता रहे हैं लेकिन अरवल सत्य तो तभी सामने आएगा जब निष्पक्षता से कमांडो प्रमोद रावत की मौत की जांच की जाएगी। उत्तराखंड पुलिस उम्मीद की जाती है कि वे इस मामले में सटीक तथ्यों को सामने लाएगी ताकि आने वाले समय में इस प्रकार के हादसों या मनोवृत्ति से बचा जा सके।

युद्ध अपराधी असद की अरब लीग में वापसी!

श्रुति व्यास
करीब बारह साल पहले, सीरिया के राष्ट्रपति बशर अल-असद से दुनिया ने किनारा कर लिया था। अपने देश के नागरिकों को कुचलने के लिए उन्हें जम कर लाताड़ा गया। सीरिया पर आर्थिक प्रतिबन्ध लगे। उनकी दमनकारी नीतियों के चलते सीरिया में बर्बर गृहयुद्ध हुआ। बशर अल-असद ने सत्ता में बने रहने के लिए रासायनिक बमों, वैगन समूह के भाड़े के सैनिकों और इंगन-सर्माथित निजी सेनाओं का जम कर उपयोग किया। सीरिया के हजारों नागरिक उनकी बेरहमी का शिकार होकर अपनी जान से गए। सीरिया की आबादी के करीब आधे अर्थात् 1.3 करोड़ लोगों को अपना घरबार छोड़ना पड़ा। ऐतिहासिक इमारतें धूल में मिल गईं। शहर के शहर बर्बाद हो गए और जो बचे, उनमें रहने वाले नहीं थे। देश की अर्थव्यवस्था पर माफिया काबिज है। युद्ध के पहले तक 50 सीरियाई पौंड के बदले एक अमरीकी डॉलर मिलता था। अब एक डॉलर खरीदने के लिए 8,700 सीरियाई पौंड देने पड़ते हैं। सबसे बड़ी बात तो यह कि उन्होंने इस्लामी आईएसआईएस को बढ़ावा दिया। तभी फ्रांस, अमेरिका, योगोपीय संघ की पश्चिमी विरादरी में कई देश वैश्विक समूह पर असद को 'युद्ध अपराधी' करार देते रहे हैं।

लेकिन अचानक अब दुनिया में असद को ले कर नज़रिया बदला है। इसकी शुरुआत फरवरी में सीरिया में आये भयावह भूकंप के बाद हुई। बशर अल-असद ने इस आधार में अवसर देखा। उन्हें लगा कि अंतर्राष्ट्रीय मंच पर उनकी वापसी का यह अच्छा मौका है। उन्होंने सभी देशों के अहलाक की कि भूकंप के कारण हुई बर्बादी की हकीकत में उनके देश पर लगे प्रतिबंध हटाए जाएं। कुछ देशों ने प्रतिबन्ध स्थगित किए। मध्यपूर्व के कुछ देशों ने रहत सामग्री से लेदे कई हवाईजहाज भेजे और अपने उच्च अधिकारियों को भी हालात का जायजा लेने सीरिया भेजा।

भूकंप की बर्बादी असद के लिए अच्छे दिन लाई। सभी अरब देशों की विरादरी ने अपनी जमात की अरब लीग बैठक में असद को न्यौता। सीरिया की अरब लीग की सदस्यता, जो 2011 में निर्लंबित कर दी गयी थी, 18 मई को बहाल कर दी गयी। उस दिन जब बशर अल-असद जेदाह पहुंचे तो उनका शानदार स्वागत हुआ। उनका अरब लीग में वापसी का कच्चा है।

असद के विरोधियों का कहना है सीरिया पर असद की पकड़ कमजोर है और देश के उत्तरी भाग का एक बड़ा हिस्सा उनके नियंत्रण में नहीं है। सीरिया के आसपास के देशों में शरण लिए हुए लाखों सीरियाई उनके एकदम खिलाफ हैं। एक महत्वपूर्ण मुद्दा यह भी है कि क्या अरब देशों की तर्ज पर पश्चिमी देश भी असद को गले लगावेंगे? क्या अमरीका और यूरोप, असद को एक और मौका देना चाहेंगे?

एकता दिखाने की नहीं बनाने की जरूरत

ध्यान रहे लोकसभा चुनाव के लिए गठबंधन बनाने के लिहाज से बिहार और झारखंड सबसे आसान राज्य हैं क्योंकि इन दोनों राज्यों में पहले से भाजपा विरोधी गठबंधन बना हुआ है और राज्य के शासन में है। इसलिए शुरुआत इन्हीं दोनों राज्यों से होनी चाहिए। उसके बाद दूसरा आसान राज्य तमिलनाडु है, जहां पहले से अन्ना डीएमके और उसकी सहयोगी भाजपा के खिलाफ गठबंधन बना हुआ है और वह सरकार में है। पिछली बार लोकसभा चुनाव में तमिलनाडु में गठबंधन का प्रदर्शन कमाल का रहा था। राज्य की 39 में से 38 सीटें डीएमके, कांग्रेस गठबंधन ने जीती थी। तीसरा आसान राज्य महाराष्ट्र है, जहां एनसीपी, कांग्रेस और शिव सेना के उद्भव ठाकरे गुट का गठबंधन है। एक साल पहले तक यह गठबंधन राज्य की सरकार में था। इन तीनों पार्टियों के नेताओं को बैठ कर सीटों का बंटवारा कर लेना चाहिए। कुछ राज्य ऐसे हैं, जहां गठबंधन का मामला पेचीदा है और हो सकता है कि वहां पार्टियों का अलग अलग लड़ना ज्यादा कारगर हो। ऐसे राज्यों में केरल, पश्चिम बंगाल, तेलंगाना आदि हैं।

अजीत द्विवेदी
जदयू के नेता और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के विपक्षी पार्टियों को एकजुट करने के प्रयास के तहत 12 जून को पटना में एक बड़ी बैठक होने वाली है। इसमें डेढ़ दर्जन विपक्षी पार्टियों के नेता जुटेंगे। दिन भर की बैठक होनी है, जिसमें अगले साल होने वाले लोकसभा चुनाव की तैयारियों पर चर्चा होगी। सवाल है कि इस कवायद से क्या हासिल होगा? खुद नीतीश कुमार की पार्टी का बिहार के बाहर कहीं अस्तित्व नहीं है और बिहार से बाहर किसी दूसरे राज्य में उनके लोकसभा चुनाव लड़ने की स्थिति नहीं है। वे जिन पार्टियों को बैठक के लिए बुला रहे हैं उनमें से कांग्रेस को छोड़ कर किसी दूसरी पार्टी की हैसियत अपने असर वाले एक राज्य से बाहर चुनाव लड़ने की नहीं है। आम आदमी पार्टी और सीपीएम अपवाद हैं, जो एक से ज्यादा राज्य में चुनाव लड़ सकते हैं लेकिन एक-दो राज्यों के बाहर उनकी भी मौजूदगी सिर्फ सांकेतिक है और उसमें भी उनकी केरल में तालमेल नहीं करना है।

तभी सवाल है कि ऐसी पार्टियों के साथ साझा बैठक करने से क्या देश भर के चुनाव की रणनीति बन सकती है? क्या इतने बड़े नेताओं को पता नहीं है कि 20 लोगों की बैठक में कोई सार्थक और बारीक बातचीत नहीं होती है? इसलिए क्या ज्यादा अच्छा यह नहीं होता कि राज्यवार बैठकें होतीं और किसी खास राज्य में जिस पार्टी का मजबूत आधार है उसके साथ उस राज्य में मौजूदगी वाली दूसरी पार्टियों की बैठक होती और सीटों का

फॉर्मूला तय होता? ऑप्टिक्स के लिए ठीक है कि सारे नेता जुटें। लेकिन कितनी बार जुटें? संसद सत्र के दौरान सभी विपक्षी पार्टियों के नेता साझा बैठक करते हैं और सरकार को घेरने की साझा रणनीति बनाते हैं। अभी पिछले दिनों ही बेंगलुरु में कांग्रेस सरकार के शपथ समारोह में लगभग सभी विपक्षी नेता इका हुए थे। उससे अपने आप एक ऑप्टिक्स बना था, फोटो ऑप्टिक्स बना था और विपक्षी गठबंधन की रूप-रेखा भी साफ हो गई थी। फिर क्यों सबका जमावड़ा होना है? विपक्षी पार्टियों को समझना चाहिए कि अब सांकेतिक राजनीति का समय समाप्त हो गया। अब रिथल पोलिटिक्स का समय है। अगर विपक्षी पार्टियां 12 जून को पटना में मिल रही हैं तो बंद कमरे में बैठक, साझा प्रेस कॉन्फ्रेंस और एकजुटा प्रदर्शन करना पर्याप्त नहीं होगा। पार्टियों को गठबंधन का नेता, एजेंडा, स्वरूप आदि तय करना होगा ताकि उसके बाद राज्यवार बैठक करके चुनाव लड़ने का फॉर्मूला बने।

अभी तक जो संभावना बन रही है उसकी एक तस्वीर कर्नाटक में दिखी। कर्नाटक में कांग्रेस पार्टी ने कुछ पार्टियों को आमंत्रित नहीं किया था, जिनमें भारत राष्ट्र समिति और आम आदमी पार्टी शामिल हैं। कांग्रेस ने लेफ्ट को बुलाया था लेकिन केरल के मुख्यमंत्री पिनारयी विजयन को नहीं बुलाया था। कांग्रेस ने जिन पार्टियों को बुलाया था उनमें से समाजवादी पार्टी का कोई प्रतिनिधि बेंगलुरु नहीं गया और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अपनी एक सांसद को इस समारोह के

लिए नियुक्त किया। सो, इस कार्यक्रम का निष्कर्ष यह है कि आम आदमी पार्टी और भारत राष्ट्र समिति से कांग्रेस तालमेल नहीं करना चाहती है। बाकी जिन पार्टियों के नेता तालमेल चाहती है लेकिन सपा अभी हिचक रही है। ममता बनर्जी व कांग्रेस में तालमेल का फिफ्टी-फिफ्टी चांस है और लेफ्ट के साथ तालमेल होगा लेकिन केरल में कांग्रेस और लेफ्ट दोनों अलग अलग लड़ेंगे। बाकी जिन पार्टियों के नेता सिद्धरमेया के शपथ समारोह में शामिल हुए उनके साथ कांग्रेस का तालमेल है और आगे भी रहेगा। इसका मतलब है कि डीएमके, राजद, जदयू, एनसीपी, शिव सेना के उद्भव ठाकरे गुट, जेएमएम आदि पार्टियों से कांग्रेस का तालमेल जारी रहेगा। बसपा, वार्डएसआर कांग्रेस, बीजू जनता दल, टीडीपी आदि का अभी किसी पार्टी के साथ तालमेल नहीं है। आगे इनका तालमेल हो सकता है लेकिन कांग्रेस के साथ नहीं होगा।

यह जो शुरुआती तस्वीर दिख रही है उस पर कायदे से विपक्षी नेताओं को रंग भरना चाहिए और मुकम्मल तस्वीर बनानी चाहिए। इसकी शुरुआत नीतीश कुमार बिहार और झारखंड से कर सकते हैं।

दोनों राज्यों में भाजपा विरोधी धर्मनिरपेक्ष पार्टियां एक साथ हैं। बिहार में राजद, जदयू, कांग्रेस, सीपीआई, सीपीएम, सीपीआईएमएल, हिंदुस्तान अवाम मोर्चा और विकासशील इंसान पार्टी एक साथ हैं। उधर झारखंड में जेएमएम, कांग्रेस और राजद की साझा सरकार है। इन दोनों राज्यों की 54 लोकसभा

सीटों का एक ब्लूप्रिंट बना कर नीतीश को विपक्षी नेताओं के सामने रखना चाहिए। ध्यान रहे पिछले चुनाव में नीतीश की पार्टी भाजपा के साथ थी और तब इन 54 सीटों में भाजपा गठबंधन 51 सीटों पर जीता था। विपक्ष को सिर्फ तीन सीटें मिली थीं। नीतीश के अलग होने के बाद भी भाजपा गठबंधन के पास 35 सीटें हैं। अगर नीतीश कुमार का मकसद पूरे देश में कोई प्रभाव बनाना है तो सबसे पहले इन 54 सीटों की योजना बनाएं और बताएं कि दोनों राज्यों में गठबंधन की जो पार्टियां हैं वो कितनी कितनी सीटों पर लड़ेंगी और भाजपा की 35 सीटों में से 20 या 25 सीट कम करने की उनके पास क्या योजना है? ध्यान रहे उनकी पार्टी के नेता बार बार संख्या पर बात कर रहे हैं। उनका कहना है कि बहुमत आंकड़ों का खेल है और अगर भाजपा की 50 सीटें कम हो गईं तो वह बहुमत से नीचे आ जाएगी। अगर 50 सीटें कम करने का लक्ष्य है तो उसमें बिहार और झारखंड का क्या हिस्सा है और वह कैसे होगा?

ध्यान रहे लोकसभा चुनाव के लिए गठबंधन बनाने के लिहाज से बिहार और झारखंड सबसे आसान राज्य हैं क्योंकि इन दोनों राज्यों में पहले से भाजपा विरोधी गठबंधन बना हुआ है और राज्य के शासन में है। इसलिए शुरुआत इन्हीं दोनों राज्यों से होनी चाहिए। उसके बाद दूसरा आसान राज्य तमिलनाडु है, जहां पहले से अन्ना डीएमके और उसकी सहयोगी भाजपा के खिलाफ गठबंधन बना हुआ है और वह सरकार में है। पिछली बार लोकसभा चुनाव में तमिलनाडु में गठबंधन का



प्रदर्शन कमाल का रहा था। राज्य की 39 में से 38 सीटें डीएमके, कांग्रेस गठबंधन ने जीती थी। तीसरा आसान राज्य महाराष्ट्र है, जहां एनसीपी, कांग्रेस और शिव सेना के उद्भव ठाकरे गुट का गठबंधन है। एक साल पहले तक यह गठबंधन राज्य की सरकार में था। इन तीनों पार्टियों के नेताओं को बैठ कर सीटों का बंटवारा कर लेना चाहिए। कुछ राज्य ऐसे हैं, जहां गठबंधन का मामला पेचीदा है और हो सकता है कि वहां पार्टियों का अलग अलग लड़ना ज्यादा कारगर हो। ऐसे राज्यों में केरल, पश्चिम बंगाल, तेलंगाना आदि हैं। ध्यान रहे लोकसभा चुनाव में आंकड़ों का गणित बदलने वाले चार राज्य होंगे। बिहार, झारखंड, कर्नाटक और महाराष्ट्र। इन चार राज्यों में लोकसभा की 130 सीटें हैं, जिसमें से भाजपा के पास 73 सीटें हैं और उसकी सहयोगी पार्टियों के पास 21 सीटें हैं। इस तरह 130 में से 95 सीटें एनडीए के हैं। विपक्ष खास-आसान राज्य तमिलनाडु है, जहां पहले से अन्ना डीएमके और उसकी सहयोगी भाजपा के खिलाफ गठबंधन बना हुआ है और वह सरकार में है। पिछली बार लोकसभा चुनाव में तमिलनाडु में गठबंधन का

गठबंधन का सफल प्रयोग भी इन राज्यों में है। इसलिए बिहार, झारखंड के बाद विपक्ष के नेताओं को महाराष्ट्र और कर्नाटक का फ़ैसला करना चाहिए। कर्नाटक में पिछली बार भाजपा ने 28 में से 25 सीटें जीती थीं, जबकि कांग्रेस और जेडीएस की सरकार राज्य में थी और दोनों मिल कर लड़े थे। वहां कांग्रेस कर लेना चाहिए। कुछ राज्य ऐसे हैं, जहां गठबंधन का मामला पेचीदा है और हो सकता है कि वहां पार्टियों का अलग अलग लड़ना ज्यादा कारगर हो। ऐसे राज्यों में केरल, पश्चिम बंगाल, तेलंगाना आदि हैं। ध्यान रहे लोकसभा चुनाव में आंकड़ों का गणित बदलने वाले चार राज्य होंगे। बिहार, झारखंड, कर्नाटक और महाराष्ट्र। इन चार राज्यों में लोकसभा की 130 सीटें हैं, जिसमें से भाजपा के पास 73 सीटें हैं और उसकी सहयोगी पार्टियों के पास 21 सीटें हैं। इस तरह 130 में से 95 सीटें एनडीए के हैं। विपक्ष खास-आसान राज्य तमिलनाडु है, जहां पहले से अन्ना डीएमके और उसकी सहयोगी भाजपा के खिलाफ गठबंधन बना हुआ है और वह सरकार में है। पिछली बार लोकसभा चुनाव में तमिलनाडु में गठबंधन का

एक राष्ट्र, का फलना—फूलना

सद्गुरु जगगी वासुदेव

हम आज एक नए भारत की दहलीज पर खड़े हैं, जो दुनिया पर अपनी छाप फिर से स्थापित करने के लिए शानदार ढंग से तैयार है। भारत दुनिया में दुनिया भर में जो सम्मान हासिल कर रहा है, वह एक ऐसी दृष्टि से उपजा है, जो व्यापक है - न केवल राष्ट्र, श के लिए विकास और उन्नति पर केंद्रित है, बल्कि भारत के मूल - हमारे आध्यात्मिक लोकाचार को पुनर्स्थापित करने और पुनर्जीवित करने पर भी समान रूप से केंद्रित है। मैं इन महत्वपूर्ण पहलुओं पर भारत को आगे बढ़ाने में उनके समर्पित प्रयास और नेतृत्व के लिए देश के नेताओं और माननीय प्रधानमंत्री की सहजना करता हूँ।

योग की विरासत भारत समृद्ध आध्यात्मिक विरासत समेटे हुए है - एक ऐसी परंपरा जो धर्म, विश्वास, संप्रदाय या समुदायों की सीमाओं तक सीमित नहीं है। यह एक ऐसी संस्कृति है जिसने अनगिनत संतों, मुनियों और मनीषियों को जन्म दिया है जिन्होंने मानव चेतना की गहराई का पता लगाया है और योग के विज्ञान के माध्यम से प्रत्येक व्यक्ति को अपनी उच्चतम क्षमता खोजने के तरीके और उपाय बताए हैं। योग के महत्व और प्रभाव को विश्व स्तर पर उस हद तक समझा जा रहा है, जितना पहले कभी नहीं समझा गया, भारत को इसके स्रोत के रूप में स्वीकार किया जा रहा है।

प्रधानमंत्री मोदी द्वारा 2014 में किए गए प्रस्ताव के अनुसार, संयुक्त राष्ट्र, श द्वारा अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की घोषणा होना और 177 सदस्य देशों द्वारा स्वीकार किया जाना, इस संबंध में एक बहुत ही महत्वपूर्ण कदम था। हर साल, यह दिन योग के लाभों को उजागर करने, इसके अत्यास को प्रोत्साहित करने और व्यक्तियों और समुदायों के बीच स्वास्थ्य, सद्भाव और शांति को बढ़ावा देने के अवसर के रूप में कार्य करता है।



आध्यात्मिक पुनर्जागरण

अंतर्राष्ट्रीय पटल पर योग की स्थापना के अलावा, हमारी समृद्ध विरासत और संस्कृति के गौरवशाली केंद्रों के पुनरुद्धार की अगुआई में प्रधानमंत्री मोदी के बारे में जानना विशेष रूप से हृदयस्पर्शी रहा है।

काशी विश्वनाथ कॉरिडोर की स्थापना के साथ काशी का परिवर्तन, मेगा चार धाम परियोजना जिसमें केदारनाथ और बद्रीनाथ मंदिरों का विकास शामिल है, गुजरात में प्रसिद्ध सोमनाथ मंदिर और उज्जैन में महाकाल मंदिर का जीर्णोद्धार ऐसे प्रयास हैं, जिनसे देश के नागरिक लाभान्वित होंगे और वैश्विक मंच पर आध्यात्मिक शिक्षा और विकास के लिए भारत एक जीवंत केंद्र के रूप में सुदृढ़ होगा।

प्रकृति के साथ तालमेल

भारतीय आध्यात्मिक परंपरा व्यक्ति और ब्रह्मांड के बीच संबंधों पर एक अनूठा दृष्टिकोण प्रस्तुत करती है। इन्हें अलग-अलग संस्थाओं के रूप में

देखने के बजाय, परंपरा ने हमेशा सभी चीजों की परस्पर संबद्धता और अस्तित्व की मौलिक एकता पर बल दिया है। इसके परिणामस्वरूप सभी जीवन के लिए सम्मान होता है, जो सतत विकास और पर्यावरण संरक्षण का आधार बन जाता है। प्रधानमंत्री मोदी के कार्यकाल के दौरान कई पर्यावरणीय पहल फली-फूली हैं। 13 नदियों के कायाकल्प के लिए 19,000 करोड़ रुपये का आवंटन, कावेरी पुकारे आंदोलन का प्रभाव, भारत की आबादी के लिए जल सुरक्षा के लिए आवश्यक है। प्रदूषण को कम करने पर जोर देने के साथ गंगा को साफ करने के लिए नमामि गंगे कार्यक्रम, भारत की सबसे पवित्र नदी को संरक्षित करने की प्रतिबद्धता है। हम सभी को खड़े होना चाहिए और पर्यावरण को संरक्षित करने और भारत के लिए हरित भविष्य को बढ़ावा देने के लिए अपनी भूमिका निभाने के लिए प्रतिबद्ध होना चाहिए।

समावेशी विकास

हमारे प्यारे भारत जैसे असंख्य पहलुओं वाले विशाल देश में, एक ऐसा विकास अनिवार्य है जो बहु-आयामी होने के साथ-साथ सर्व-समावेशी, सुलभ और टिकाऊ भी हो। माननीय प्रधानमंत्री को आर्थिक विकास को बढ़ावा देने वाली पहल करने के साथ-साथ सभी के समग्र कल्याण के लिए दुनिया भर में मान्यता प्राप्त है। एक तरफ मोदी की पहल ने भारत को डिजिटल युग में आगे बढ़ाया है, समावेशी विकास और पारदर्शी शासन के लिए प्रौद्योगिकी का लाभ उठाते हुए, यह सुनिश्चित करने के लिए काम किया जा रहा है कि समाज के सभी वर्गों को देश की वित्तीय वृद्धि में शामिल किया जा सके। इंफ्रास्ट्रक्चर और विकासात्मक परियोजनाओं का उद्देश्य देशभर में लोगों के जीवन में तेजी से बदलाव लाना है।

75 साल, राइजिंग इंडिया
यह अत्यधिक गर्व और खुशी का विषय है कि हम अपनी आजादी के 75वें वर्ष में विश्व पटल पर इतनी शानदार स्थिति में खड़े हैं। यह हमारे लिए, विशेष रूप से भारत की जी20 की अध्यक्षता वाले वर्ष में, मिट्टी की उर्वरता और जलवायु परिवर्तन जैसे महत्वपूर्ण एजेंडा में नेतृत्व करने का एक जबरदस्त अवसर है।

हम व्यक्तिगत पहलों की सफलता की गणना और चर्चा चाहे करें या ना करें। किंतु, देश की तेजी से सर्वांगीण प्रगति को नकारा नहीं जा सकता है। सर्वांगीण और त्वरित प्रगति एक नए और जीवंत भारत के दृष्टिकोण से अवश्य ही पोषित है। एक दृष्टि जिसने निस्संदेह एक अरब से अधिक लोगों को प्रभावित किया है, लेकिन इससे भी महत्वपूर्ण बात यह है कि इनसे देश और दुनिया भर में कई लोगों को प्रेरित किया है। एक पृथ्वी। एक परिवार। एक भविष्य।

त्वचा को ठंडक पहुंचाने के लिए आप भी रगड़ते हैं आइसक्यूब तो जान लीजिए ये जरूरी बात

गर्मियों में त्वचा का ख्याल रखना काफी जरूरी होता है। क्योंकि गर्मी और धूप का असर सबसे ज्यादा आपके चेहरे पर ही पड़ता है। ऐसे में लोग त्वचा को फेश रखने के लिए बर्फ का इस्तेमाल सबसे ज्यादा करते हैं। हम, आप बहुत सारे लोगों के स्किन केयर रूटीन में चेहरे पर आइस क्यूब रख करना शामिल है। लेकिन क्या ऐसा करना सही है? क्या सच में ये चेहरे को फेश रखता है इसे गर्मी के मौसम में लगाना चाहिए भी या नहीं... इस बारे में हम जानेंगे आगे के आर्टिकल में।

क्या गर्मी में आइसक्यूब लगाना सही है ? जलन दूर करें-ब्यूटी एक्सपर्ट्स के मुताबिक अगर आप लंबे समय तक धूप में रहते हैं और इससे चेहरे पर जलन और रेडनेस की समस्या हो जाती है, तो ऐसे में चेहरे पर बर्फ लगाया फायदेमंद हो सकता है। इसका क्लिंग इफेक्ट इरिटेशन और जलन को कम करने में मदद करता है। एक्ने से रहत दिलाए- गर्मियों के मौसम में ऑयली स्किन वाले लोगों को एक्ने की समस्या हो जाती है। ऐसे में एक्ने को दूर करने के लिए भी बर्फ का इस्तेमाल किया जा सकता है। आइस क्यूब लगाने से त्वचा शांत होती है। साथ ही जो तेल का उत्पादन होता है वो भी रुक जाता है। ओपन पोर्स की समस्या कम होती है और ऐसे ये मुंहासे भी दूर करने लगता है। ज्यादा फायदा के लिए आप गुलाब जल, एलोवेरा, चुकंदर से बना आइस क्यूब भी लगा सकते हैं। ब्लड सर्कुलेशन- चेहरे पर आइस क्यूब लगाने से त्वचा में ब्लड सर्कुलेशन बढ़ता है। त्वचा में ऑक्सीजन के स्तर में सुधार होता है, आपकी स्किन खुलकर सांस ले पाती है और ऐसे आपकी त्वचा



में निखार आता है। फाइन लाइंस- स्किन को टाइट करने और झुर्रियां और फाइन लाइंस की मौजूदगी को सीमित करके बर्फ आपकी त्वचा को जवान और हेल्दी बनाने में मदद करता है। फर्नीनेस-कई बार नौद की कमी और टेंशन की वजह से आंखों के नीचे फर्नीनेस की समस्या हो जाती है। ऐसे में आप बर्फ का इस्तेमाल करके इसमें कमी ला सकते हैं। इसके अलावा यह डार्क सर्कल से भी छुटकारा दिलाते हैं भी मददगार है। आप चाहें तो कॉफी वाला आइस क्यूब बना लें ये और भी ज्यादा फायदा पहुंचा सकता है। वॉग-धूप और पसीने में रहने की वजह से स्किन डल और बेजान दिखती है। ऐसे में आप चेहरे पर बर्फ लगाएंगे तो आपके चेहरे पर फेशनेस आएगी।

अश्विन जैसी कैरम—बॉल सीखना चाहते हैं मर्फी

लंकाशर । ऑस्ट्रेलिया के युवा ऑफ-स्पिनर टॉड मर्फी ने सात जून से होने वाले विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल से पहले भारतीय दिग्गज रविचंद्रन अश्विन की तरह ह्यकैरम-बॉलिंग पर महारत हासिल करने की इच्छा जताई है।

मर्फी ने फरवरी-मार्च में भारतीय सरजमीन अपना अपना टेस्ट पदार्पण करते हुए चार मैचों में 14 विकेट चटकाये थे। उस सीरीज में ऑस्ट्रेलिया को भले ही हार मिली थी लेकिन मर्फी को उनके प्रदर्शन के आधार पर डब्ल्यूटीसी फाइनल और एशेज टेस्ट शृंखला की स्वड में जगह दी गयी है।

मर्फी ने अपनी तैयारियों पर कहा, मैं अभी भी उस (कैरम बॉल) पर काम कर रहा हूँ, लेकिन अश्विन की तरह इसे करने में अभी लंबा सफर तय करना है। यह एक तरह से आसान है, और मुश्किल भी। आपको बस भरोसा रखने की जरूरत है कि आप इसे कर सकते हैं। मैं एक दिन अपने कौशल में इसे जोड़ना पसंद करूंगा।

मर्फी हालांकि टेस्ट क्रिकेट की आवश्यकताओं को समझते हैं और नयी-नयी कलाएं सीखने के बावजूद ऑफ-स्पिन को ही अपनी मजबूती रखना चाहते हैं।

मर्फी ने कहा, आप हमेशा अपनी तरफ में नया तौर जोड़ने की कोशिश में रहते हैं, लेकिन टेस्ट क्रिकेट में आपको यह सुनिश्चित करना होगा कि आपकी मूल चीजें अच्छी रहें और आपकी स्टॉक गेंद उसी अच्छी स्थिति में हो जितनी आप कर सकते हैं।



मर्फी को भारत दौर पर यहां की पिचों को भी खबर लाना पड़ा था, जो स्पिनरों के लिये मददगार साबित हुई हैं। मर्फी ने बताया कि अपने वरिष्ठ नेशन लयन से गुरु

सीखने के अलावा उन्होंने अश्विन को भी बहुत बारीकी से देखकर अपनी गेंदबाजी में सुधार किया।

मर्फी ने कहा, विश्लेषण की सबसे अच्छी

बात यही है कि आप सब देख सकते हैं। मैं उनके हाथ और कलाई की स्थिति को करीब से देखने में दिलचस्पी रखता था, बस यह समझने के लिये कि हर गेंद कैसे बाहर आ रही थी और कैसे व्यवहार कर रही थी।

उन्होंने कहा, उन परिस्थितियों में उनका कौशल अद्वितीय है। यह आश्चर्यजनक था कि वह अपने पूरे ओवरों में गेंदबाजी में कैसे विविधता ला सकते हैं।

भारत और ऑस्ट्रेलिया को सात जून से लंदन के द ओवल मैदान पर होने वाले डब्ल्यूटीसी फाइनल में एक-दूसरे का सामना करना है। अनुभवी स्पिनर नेथन लयन के होते हुए मर्फी को इस मुकाबले में जगह मिलना मुश्किल है, लेकिन उन्होंने कहा है कि वह मौका मिलने तक अपने कौशल में लगातार सुधार करते रहेंगे।

मर्फी ने कहा, जाहिर है इस समय ह्यूगैजल (लयन) हैं और इतने लंबे समय से अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। एक तरह से मुझे उम्मीद है कि मुझे इस दौर पर कोई मैच नहीं खेलने को मिलेगा, क्योंकि इसका अर्थ होगा कि वह फिट रहेंगे।

उन्होंने कहा, उम्मीद है कि मैं कड़ी मेहनत कर सकता हूँ और अपना कौशल विकसित कर सकता हूँ। अगर कोई अवसर आता है तो मुझे यह सुनिश्चित करना होगा कि मैं इसे लेने के लिये तैयार हूँ। मुझे हर समय तैयार रहना होगा। बहुत सी चीजें बदल सकती हैं और वे तेजी से बदल सकती हैं।

मनु भाकर, सरबजोत सिंह ने जीते स्वर्ण, पंजाब यूनिवर्सिटी शीर्ष पर

गौतम बुद्ध नगर, 1। ओलंपियन मनु भाकर और अंतरराष्ट्रीय निशानेबाज सरबजोत शूटिंग सिंह ने मंगलवार को यहां खेले इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स में 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम का स्वर्ण पदक जीत लिया। पंजाब यूनिवर्सिटी का प्रतिनिधित्व कर रहे मनु और सरबजोत ने फाइनल में दिल्ली विश्वविद्यालय के वरुण दुबे और विभूति भाटिया पर 16-2 से जीत दर्ज की। पंजाबी यूनिवर्सिटी के प्रदीप कौर सिद्ध और अमनप्रीत सिंह ने महर्षि दयानंद यूनिवर्सिटी के हर्षदीप असीस छिना और शिखा नरवाल को 31-29 से हराकर कांस्य पदक जीता। दूसरी ओर, स्कोट मिश्रित टीम स्पर्धा में पंजाब यूनिवर्सिटी की परिनाज शालीवाल और प्रभ प्रताप एस चहल ने पंजाबी यूनिवर्सिटी की जोड़ी असीस छिना और सुखवीर एस हरिका को 31-29 से हराकर स्वर्ण पदक जीता। गुरु नानक देव विश्वविद्यालय के अर्जुन ठाकुर और शिवानी रायकवार ने अपनी टीम के साथियों गुरनहल एस गरया और काजल सिंह बघेल को 32-22 से हराकर कांस्य पदक अपने नाम किया। निशानेबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत पंजाब यूनिवर्सिटी पहली बार पदक तालिका में शीर्ष पर पहुंच गयी है। गुरु नानक देव विश्वविद्यालय तालिका में

दूसरे स्थान पर है, जबकि सोमवार को शीर्ष पर पहुंचा जैन विश्वविद्यालय दो पायदान गिरकर तीसरे स्थान पर आ गया है। इसी बीच, जीबी विश्वविद्यालय में आयोजित भारोत्तोलन प्रतियोगिताओं में संत बाबा भाग सिंह विश्वविद्यालय की उषा ने महिला 55 किग्रा वर्ग में कुल 181 किलोग्राम (सैच 80 किग्रा; क्लीन एंड जर्क 101 किलोग्राम) भार उठाकर स्वर्ण पदक जीता, जबकि मद्रास विश्वविद्यालय की टी एम कीर्तन (59 किग्रा वर्ग) ने कुल 178 किग्रा (सैच 82 किग्रा; क्लीन एंड जर्क 96 किग्रा) भार उठाकर सोना हासिल किया। पुरुषों की 67 किलोग्राम श्रेणी में शिवाजी विश्वविद्यालय के तेजस दत्तारय जोधले ने कुल 258 किलोग्राम भार (सैच 118 किग्रा; क्लीन एंड जर्क 140 किग्रा) के साथ स्वर्ण पदक जीता।

काव्यात्री बहिनबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विश्वविद्यालय के किरण रवींद्र मराठे ने 73 किग्रा वर्ग में स्वर्ण हासिल किया। मुकेशबाजी में मां शाकंभरी विश्वविद्यालय ने 66-70 किलोग्राम और 75-81 किलोग्राम वर्ग के फाइनल में अपनी जगह बनाई, जो दो जून 2023 को एसबीएसपी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में आयोजित किया जायेगा।

शतरंज की दुनिया का अग्रणी देश बनने वाला है भारत : कार्लसन

नयी दिल्ली । पांच बार के विश्व चैंपियन मैगनस कार्लसन ने देश से उभरती प्रतिभाओं की सरहना करते हुए कहा है कि भारत जल्द ही शतरंज की दुनिया का अग्रणी देश बनने वाला है।

कार्लसन ने ग्लोबल चैस लीग (जीसीएल) की ओर से जारी एक विज्ञापन में कहा, मुझे लगता है कि भारत में अभी बहुत कुछ सही हो रहा है। यह दुनिया का अग्रणी शतरंज देश बनने वाला है, कुछ ही समय की बात है।

कार्लसन को 21 जून से दो जुलाई के बीच दुबई में होने वाले जीसीएल के लिये ह्यआइकन खिलाड़ी चुना गया है। यह आयोजन टेक महिंद्रा और अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ (फिडे) के तत्वावधान में किया जा रहा है। जीसीएल अपने तरह की पहली शतरंज लीग है जहां दुनिया भर के सितारों छह अलग-अलग टीमों का प्रतिनिधित्व करेंगे।

कार्लसन ने जीसीएल के बारे में कहा, इसका (जीसीएल) हिस्सा बनना मेरे लिये एक रोमांचक अवसर है। ऐसा कुछ पहले बोर्ड पर नहीं किया गया है। मैं इस प्रारूप के भविष्य को देखने के लिये उत्साहित हूँ। उन्होंने कहा, मैं भारतीय खिलाड़ियों की रोमांचक युवा पीढ़ी के साथ और उनके खिलाफ प्रतिस्पर्धा करने के लिये उत्सुक हूँ। इस टूर्नामेंट के बारे में वास्तव में अच्छी चीजों में से एक यह है कि पुरुष और महिलाएं एक ही मंच पर एक दूसरे के खिलाफ प्रतिस्पर्धा कर सकते हैं।

लीग में छह टीमों डबल राउंड-रॉबिन प्रारूप में कुल 10-10 मैच खेलेंगे। लीग चरण के समापन के बाद शीर्ष दो टीमों दो जुलाई, 2023 को फाइनल के लिये चलीफाई करेंगी और विजेता को विश्व चैंपियन फ़े चाइंगी टीम का ताज पहनाया जाएगा।

कोरिया को रौंदकर फाइनल में पहुंचा भारत

सलालाह भारतीय जूनियर पुरुष हॉकी टीम ने जूनियर एशिया कप 2023 के सेमीफाइनल में कोरिया को 9-1 से रौंदकर लगातार दूसरी बार फाइनल में जगह बना ली। एशियाई टूर्नामेंट के हर मैच में अपना वर्चस्व कायम करने वाली भारतीय टीम के लिये सेमीफाइनल में सुनील लाकड़ा, अरिजीत सिंह हुंदल, अंगद बीर सिंह, उत्तम सिंह, विष्णुकांत सिंह और शारदानंद तिवारी ने एक-एक गोल किया, जबकि बांबी सिंह धामी ने तीन गोल दागकर जीत में बहुमूल्य योगदान दिया।

इस दमदार जीत के बाद गत चैंपियन भारत जूनियर एशिया कप के फाइनल में पहुंच गया है, जहां उसका सामना मलेशिया या पाकिस्तान में से किसी एक से होगा। इस मैच में भारत का प्रदर्शन दो अर्द्धों में बंट रहा। पहले अर्द्ध में जहां भारत ने सचेत बॉबी खेले, वहीं दूसरे हाफ में बांबी सिंह की अगुवाई में भारतीय युवाओं का आक्रमक रूप देखने को मिला। शुरुआती चर्च में चौकस हॉकी खेलते हुए भारत ने 10वें मिनट में पहला गोल बनाया। बार-बार कोरियाई सफल भेदने वाली भारतीय टीम को पहली सफलता 13वें मिनट में सुनील के गोल से मिली।

दूसरे चर्च में भी भारत ने गेंद पर अधिकतर समय कब्जा रखा, हालांकि 19वें मिनट में अरिजीत के गोल के अलावा हाफ टाइम तक कोई खिलाड़ी गेंद को नेट में नहीं पहुंचा सका। भारत ने आधा मैच गुजरने तक 2-0 की बढ़त बना ली थी लेकिन उसे इस बढ़त को सुरक्षित करना जरूरी था। बांबी सिंह ने तीसरे चर्च के पहले ही मिनट में गोल दागकर यह काम शुरू कर

दिया। उन्होंने कोरियाई अर्द्ध में विपक्षी टीम के डिफेंडर से गेंद छीनी और गोलकीपर को अकेला पाकर गोल कर दिया। इसके तीन ही मिनट बाद अंगद बीर सिंह ने भी एक दर्शनीय ड्रैग शॉट खेलकर भारत की बढ़त चौगुनी कर दी। कोरिया ने 35वें मिनट में प्रहार करके वापसी की कोशिश की लेकिन शशिकुमार ने शानदार बचाव के साथ उसे खाता खेलने का मौका नहीं दिया। शशि ने 37वें मिनट में भी कोरिया का एक बेहतरीन प्रयास रोका, लेकिन पिच की दूसरी तरफ गोल की बारिश होती रही। कप्तान उत्तम सिंह ने 38वें मिनट में कोरिया के तीन डिफेंडरों और गोलकीपर को छकाकर भारत का पांचवां गोल किया, जबकि धामी ने रिवर्स शॉट खेलकर 39वें मिनट में अपना दूसरा और भारत का छठा गोल जमाया।

कोरिया ने 46वें मिनट में केन्योल हुआंग के गोल से अपना खाता खोला, हालांकि यह उसे फाइनल में पहुंचाने के लिये पर्याप्त नहीं था। विष्णुकांत ने 51वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर पर गोल करके भारत की बढ़त 7-1 पर पहुंचा दी। कोरिया की हार यू.बी. सुनिश्चित हो चुकी थी, लेकिन बांबी सिंह धामी ने 55वें मिनट में अपनी हैट्रिक पूरी की। शारदानंद (57वां मिनट) ने मैच के आखिरी क्षणों में गोल दागकर सेमीफाइनल का जोरदार अंत किया। तीन बार की एशियाई चैंपियन भारतीय टीम अपने चौथे खिताब की तलाश में एक जून को फाइनल खेलेगी। इससे पहले 2015 के फाइनल में भारत ने पाकिस्तान को 6-2 से हराकर खिताब जीता था।

एक भी आरोप साबित हुये तो फांसी के लिये भी तैयार: ब्रजभूषण

बाराबंकी । यौन उत्पीड़न के आरोपों का सामना कर रहे भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व अध्यक्ष और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सांसद ब्रजभूषण सिंह ने कहा कि उन पर लगाये गये आरोपों में अगर एक भी सिद्ध होता है तो वे फांसी के लिये भी तैयार हैं।

एक दिवसीय दौर पर यहां आये सिंह ने रामनगर विधान सभा क्षेत्र के महादेवा ऑडिटोरियम में एक जनसभा को संबोधित करते हुये कहा मेडल गंगा में बहा देने से मुझे फांसी नहीं होगी मगर यह जरूर है कि मेरे खिलाफ एक भी आरोप सिद्ध हुआ तो मैं खुद फांसी पर लटक जाऊंगा। उन्होंने कहा मैं बराबर खुद रहा हूँ कि वे सब कब हुआ, कहा हुआ और किसके साथ हुआ। चार महीने हो गए, मेरे उम्र आरोप लगाए हुए, लेकिन एक भी सबूत मेरे खिलाफ नहीं दिया गया। मैं आज भी कह रहा हूँ कि अगर एक भी आरोप सिद्ध हुआ तो खुद फांसी पर लटक जाऊंगा। मैं इस पर आज भी कायम हूँ। ब्रजभूषण ने कहा ये पहलवान मेडल गंगा में बहाने चले गए लेकिन गंगा में मेडल बहाने से ब्रजभूषण सिंह को फांसी नहीं होने वाली। ये सिर्फ इमोशनल ड्रामा है। अगर सबूत हैं तो पुलिस को दो और कोर्ट को दो। वही मुझे फांसी देगा। तंज भरे



लहजे में कहा कि कबीर दास ने कहा था कि ये कलियुग है कुछ भी हो सकता है। उन्होंने कहा मैं इन खिलाड़ियों से बैर नहीं रखता, ये मेरे बच्चे की तरह हैं। इनकी कामयाबी में मेरा खुन और पसीना लगा है। दस महीने पहले तक यही सब मुझे कुश्ती का भगवान कहते थे।

फिल्मी सफर

सत्यप्रेम की कथा: कार्तिक के माने पर निर्माताओं ने लगाए करोड़ों रुपये



फिल्म सत्यप्रेम की कथा का जब से प्लान हुआ है, यह लगातार चर्चा में है। इस फिल्म में कार्तिक आर्यन के साथ अभिनेत्री कियारा आडवाणी की जोड़ी बनी है। फिल्म के लिए निर्माता पानी की तरह पैसे बहा रहे हैं। खबर थी कि इस फिल्म में कार्तिक-कियारा का एक धमाकेदार गाना होगा, जो अक्षय कुमार और सलमान खान जैसे सितारों की फिल्मों को कड़ी

टक्कर देगा। अब इस गाने से जुड़ी नई जानकारी सामने आई है। खबरों के मुताबिक, निर्माताओं ने कार्तिक के कहने पर इस गाने में भारी निवेश किया। गाने को एक ड्रैम सीक्वेंस बताया जा रहा है, जिसमें ईसाई, मुस्लिम, गुजराती और दक्षिण भारतीय शायदियों को दिखाया गया है। कार्तिक ने इस गाने पर जोर दिया था, जिसे 7 करोड़ रुपये के बड़े बजट में शूट किया गया है क्योंकि फिल्म

13 साल बाद कमबैक कर रहे फरदीन, विस्फोट में अपने किरदार से करेंगे हैशन



फरदीन खान फिल्म विस्फोट के जरिए बॉलीवुड में कमबैक कर रहे हैं। एक्टर का कहना है कि उन्होंने अपने करियर में कभी भी ऐसी भूमिका नहीं निभायी, जो वो विस्फोट में निभाते नजर आएंगे। एक्टर ने हाल ही में

सोशल मीडिया पर अपनी नई फोटो पोस्ट की थी, जो इंटरनेट पर काफी वायरल हुई। आईफा अवार्ड्स 2023 के मौके पर मीडिया से बात करते हुए एक्टर ने अपनी अपकमिंग फिल्म के बारे में बात की।

फरदीन ने कहा: मैं विस्फोट को लेकर बहुत उत्साहित हूँ। मेरे अच्छे दोस्त संजय गुप्ता, जिनके साथ मैंने पहले काम किया है, फिल्म का निर्माण कर रहे हैं और कूकी गुलाटी, जिनके साथ मैंने पहले एक विज्ञापन के लिए शूटिंग की है, इसका निर्देशन कर रहे हैं।

फिल्म की कहानी फरदीन के किरदार के इर्द-गिर्द घूमती है, जो एक पायलट के बेटे का अपहरण कर लेता है, जिसे रिशे देशमुख ने निभाया है। फिल्म के बारे में जानकारी साझा करते हुए अभिनेता ने कहा, यह फिल्म वेनेजुएला की फिल्म रॉक पेपर सिजर्स का हिंदी रीमेक है।

नथ जेवर या जंजीर में मेरा किरदार टू-इन-वन है: अनुपमा सोलंकी

एक्ट्रेस अनुपमा सोलंकी नथ जेवर या जंजीर शो पाकर खुद को खुशकिस्मत मानती हैं। उनका कहना है कि वह अपने किरदार को पसंद करती हैं, जो हंसाने के साथ नेगेटिव भी है। नथ जेवर या जंजीर 15 साल का लीप ले रहा है। इस बार 99 फीसदी स्टार कास्ट बदल गई है। दरअसल, यह शो एक नया शो बन रहा है और उन्होंने शो का नाम भी बदल दिया है। इसे अब नथ कृष्णा और गौरी की कहानी से जाना जाता है।

मेरा किरदार मैडम सर और बिंदिया सरकार की भूमिका से मिला-जुला है। यह रोल टू-इन-वन है, जो नेगेटिव के साथ-साथ हंसाने वाला भी है। यह नेगेटिव शो की तुलना में काफी नया और चुनौतीपूर्ण है। मेरा किरदार कलावती है। चाहत पांडे कृष्णा की भूमिका निभा रही हैं और मेरी मां बंदना विठ्ठलीनी की भूमिका निभा रही हैं उन्होंने कहा, दो शैली को एक साथ निभाना सोने पर सुहागा जैसा है।

गोधरा कांड पर बनी एक और फिल्म, गोधरा: एक्सीडेंट या कॉन्सपिरेसी का टीजर जारी

साल 2002 में गुजरात के गोधरा कांड ने पूरे देश को झकझोर कर रख दिया था। इस घटना की पृष्ठभूमि पर अब तक चंद बुझ गया, परजानिया, फिराक जैसी फिल्मों और डॉक्यूमेंट्री फिल्मों बन चुकी हैं। अब 21 साल बाद इस घटना पर एक और फिल्म बनने जा रही है, जिसका नाम गोधरा: एक्सीडेंट या कॉन्सपिरेसी है। अब निर्माताओं ने गोधरा का टीजर जारी कर दिया है, जिसे सोशल मीडिया पर काफी पसंद किया जा रहा है।

एक्सीडेंट और कॉन्सपिरेसी गोधरा का निर्देशन एमके शिवाक्ष ने किया है, जबकि इस फिल्म का निर्माण बीजे पुरोहित और रामकुमार पाल द्वारा किया जा रहा है। यह फिल्म जल्द सिनेमाघरों में रिलीज होगी। गोधरा: एक्सीडेंट या कॉन्सपिरेसी गोधरा कांड की जांच के लिए गठित नानावती-मेहता आयोग की रिपोर्ट पर आधारित फिल्म है। इस फिल्म में दिखाया



जाएगा कि गोधरा कांड की सच्चाई क्या थी और गोधरा में हुए ट्रेन अग्निकांड के पीछे की कहानी क्या है।

1 मिनट और 11 सेकेंड के इस टीजर में सावरमति एक्सप्रेस ट्रेन के साथ हुए हादसे को दिखाया गया है। फिल्म के टीजर में हम देखेंगे कि ट्रेन की बोगी में लगी इस आग में 59 लोगों की जान गई थी. इसके टीजर में हमें एक फाइल भी देखने को मिलती है,

जयन्त संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित

—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469/79
फोन/फैक्स 01382-222383
मो. 8445596074,
9412081969
e-mail:
nagendra.uniyal@gmail.com

आदिपुरुष ने रिलीज से पहले ही कमा लिया मुनाफा, ऐसे वसूली मोटी रकम

प्रभास अभिनीत आदिपुरुष लगातार सुर्खियों में है। जैसे-जैसे इसकी रिलीज डेट करीब आ रही है, प्रशंसकों के इंजार की घड़ियां खत्म हो रही हैं। सोशल मीडिया पर फिल्म यह फिल्म ट्रेंड कर रही है क्योंकि आज यानी 29 मई को इसका दूसरा गाना राम सिया राम रिलीज हुआ है। बलरहाल, अब खबर है कि इस फिल्म के तेलुगु थिएट्रिकल रइट्स मोटे दाम पर बेचे गए हैं यानी तेलुगु भाषी राज्यों से निर्माताओं ने पहले ही बाढ़िया कमाई कर ली है। पेन इंडिया फिल्म आदिपुरुष को हिंदी, तमिल, तेलुगु, कन्नड़ और मलयालम भाषाओं में रिलीज किया जा रहा है। इसने रिलीज से पहले ही कमाल कर दिया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, फिल्म के तेलुगु थिएट्रिकल रिलीज के रइ-



ट्स करीब 170 करोड़ रुपये में बिके हैं। उम्मीद है कि तेलुगु राज्यों आंध्र प्रदेश और तेलंगाना में फिल्म ताबड़तोड़ कमाई कर सकती है। अब फिल्म के हिंदी और बाकी भाषाओं के थिएट्रिकल रइट्स को कमाई पर लोगों की नजर टिकी है।

ओम राउत के निर्देशन में बनी आदिपुरुष को बनाने में 600 करोड़ रुपये की लागत आई है। हालांकि, पहले इसका बजट इतना नहीं था, लेकिन टीजर के बाद हुए बवाल के कारण फिल्म के वीएफएक्स पर सुधार किया, जिसके बाद खर्च बढ़ने से इसका बजट बढ़ गया। बताया जा रहा है कि इस फिल्म के लिए पेन इंडिया स्टार प्रभास ने 150 करोड़ रुपये लिए हैं। यह फिल्म 16 जून को सिनेमाघरों का दरवाजा खटखटाएगी।